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t\ Capitaliumon.
\ ' ro a jog- és pénzügyi bizottság most 

],f0lVt ülésén volt már részem némi ki s 
ürömben is. Ha nem is egészen, el­
item egyik legnagyobb célomat. Meg­
értették egyesek, hogy egy koraid és 
•tblatlan szabályrendelettel a várost 
teljesen eladósitani és a közönséget 
milliókkal megróni nem szabad. A bi- 
rottsáe ez okból felfüggeszteni java­
solta a szabályozási terv és szabály­
rendelet érvényét —bizonytalan időre. 
Ez egyelőre elég, de csak egykéire. 
inert azt. nini rossz, telj esőn és vég- 

meg kell semmisíteni és egészen 
ujni kell csinálni helyette, jót. kivi
hdőt és - ami fő — azt a legmély- 
sézesebb titokban is tartani, hogy a 
spekuláció a város részére vásárlandó > 
telkeket soha többé meg ne drágít- j 
hassa. Remélem, hogy ez is meg lesz 
és igy lesz.

Íme, mégis csak hasznos volt a 
..capitöliumi ludak • gágogása. Még a 
rucák is elkezdtek tőle hápogni. A 
szélkakns pedig azt monda, hogy lám, 
azoknak a halaknak igazuk van és le 
is kell szűrnünk az ő igazságukat, 
csakhogy azért is tőlem fii a szel és 
arra fii, amerre én akarom ! Légyen 
a te hited szerint, óh szélkakas, csak 
fújjon az a szél és fújjon cl minden
átkot erről a szegény-gazdag városi'*

sen, csak e az örömét tartjuk meg ma­
gunknak. Ks gágoguuk tovább, hogy 
a szól ezután is kedvezzen annak a 
hajónak, amelyen Debrecen a zátonyo­
kat óvatosan kikerülve ósa z eléje me­
redő jéghegyeket áttörve a nyugodt 
és mégis biztos fejlődés vizére juthat.

Nem voltam ott a szóban forgó 
ülés elején és igy csak utólag tudtam 
meg, hogy azt is csikorogta a szél­
kakas, hogy a városmentő hidak egy 
régi bűnös rendszer visszaállítása 
érdekében is gágognak! Oh, oh ! És 
épen én, aki . . . De nem idézem visz- 
sza a múltat, mert még azt mondanák, 
hogy magam is szél kakas vagyok; 
csupán annyit, jegyzek meg, hogy ak­
kor, amikor ón is ott harcoltam ama 
régi bűnös rendszer vára előtt legelői 
és a döntő pillanatban elsőnek tűztem 
fel a vár fokára a diadal mi zászlót , a 
szélkakas boldogan csikorgóit és a 
rucák örvendezve hápogtak. Mert az­
után ók következtek. 'Én nem. Hiszem 
nekem az a rósz szokásom van, hogy 
minden biinös rendszer ellen küzdők. 
És igy a mostanit sem azért dönge­
tem, hogy az a másik visszatérjen. 
Isten ments! Ezt csupán a befeketíteni 
szándékoz*) rosszakarat foghatja rám 

taktikából. E taktikát azonban is­
merjük. Rósz és rendszerint visszafelé 
sül el.

Do nem erről akarok most szólam, 
süni a- bűnük áthárításának elméleté­

ről, amelyet a bűnösök mindig oly 
szívesen tesznek gyakorlativá. Az ál­
talam feltárt bűnök mentését vagy elta­
karását célzó alaptalan vádat magam­
tól egyszerűen elhárítom és haladok 
tovább. Elmondom, hogy micsoda üröm 
vegyült az én örömömbe akkor, ami­
kor a szabályrendelet érvényét végve- 
valahára erős ostrom után nagy ne­
hezen mégis felfüggeszteni javasolták.

Előállott a városi főügyész ur és 
azt az indítványt tette, hogy a szabály- 
rendelet érvényét az úgynevezett kélt­
ségekre nézve no fügeszszék fel. ha­
nem javasolják a tanácsnak, hogy ké­
szítsen ezekre tij szabályrendele­
tet, mely szerint a kert,ségi lakosok ix 
szabályozáshoz szükséges területeket 
ingyen tartoznak a város részére át­
engedni.

Ezt az indítványt minden jelen- 
i levő megszavazta, csak én nem. És,
I miért nem ?
;. ndt csak azért, mert entíél uh- , 

szurdabb indítványt és határozatott 
még soha életemben nem ettem.

Nem vindikálom magamnak, hogy 
okosabb volnék, mint bárki más a je-l 
lenvoltak közül, azt meg épen nem, 
hogy valamennyi jelenlevőnél együtt­
véve jobb volna az ón értelmem és 
felfogásom ; vannak pávatoliakkal ékes-' 
kedők és olyanok is, akik alkalom­
adtán a capitöliumi ludak tollával is 
megelégszenek; én ezek közé nem

V siker dicsőségét néked adjuk szive-

A gyermek,
BrassouiVotné szalonjában gyermekekről 

beszélgettek. Négyen voltak együtt, jó barát- 
K. akiknek barátsága még az intézeti évekbe 

nyúlt vissza. Mind a háromnak volt gyer­
meke, egyedül Brassouillot Denisenek nem s 
bár a többi három sajnálja és kíméletből le­
hetőleg egyik sem beszélt sokat élete leg­
nagyobb boldogságáról, az anyai büszkeség 
még sem tűrte, hogy például Picavdué el ne 
dicsekedjék, hogy Francoise-a milyen csinos 
kis akverclleket fest.

Rlcchcné, látva Denise arcának fájdalmas 
kifejezését, ugyan gyorsan hozzátette :

— Vigasztalódj Denisc-em, a valóság 
Toha sem közelit! meg vágyainkat. Lásd, én 
mindig arról álmodtam, hogy a fiam zseniális, 
müvészlélek legyen, valaki, aki a mindenna­
piból kiemelkedik, azért imádkoztam s olyan 
lusta polgárias hajlamai vannak, hogy tudom, 
egész életében a meleg kályhát s a papucsait 

•becsüli majd legtöbbre. A minisztériumba 
adjuk maid.

De Denise egyre szomorú maradt.
— Önző módjára beszéls* ... Lásd, 

ha gyermekem volna, nyugodtnak. félénknek,

inkább gyámoltalannak kívánnám, aki mindig 
mindenben reá in legyen utalva, aki mellett 
egyre erezzem, hogy szüksége van ream, j 
babusgathassam, kényeztessem ; ah, enne. , 
nagyobb boldogság nem lehet a világon . . . 
Gyermek nélkül egy asszony szive elszárad, 
gonosz lesz . . .

— A jótékonyság ... , .
— Ah ! Gyakorlom eléggé. S irigylem a 

legutolsó gyermekét szoptató koldusasszonyt 
is, hiszen az gazdagabb, mint én.

— A férjed ... . , . .
_ Denise nein telelt. Az inas behozta

a teát s (elcsavarta a villanyt.
- Kóstoljátok ezeket a. süteményeket. 

Pompásak a ruc Grenelie mélyéből hoztam
! °kCl bzsona után könyörgött barátnőinek,
! maradjanak még. Férje csak nyolc órakor jó 
í haza a klubból s ő fel, retteg az egyediil-
I lett0l'_ Szórakozzál. Felejtsd cl hogy negy- 
; ven éves vagy. Tenniszezzel, golfozzál . . .

- Gondoljátok, hogy ez szórakoztatna ? 
Az ajtó hirtelen felnyílt és Brassóm lot

I lépett be. Az asszonyok pár pillanat múlva 
! távoztak s Vidor kezeit dörzölvc dőlt a 
i kandallónak. Tagbaszakadt, vörös bajusza

óriás volt, a haját müvcsries hosszusságura 
növelte.

- Micsoda libák ! — kialíá. — S te 
ebben a társaságban jól érzed magadat ?

— Csak vgy, mint te a körben.
- Ott akad egy pár intelligens ember. 

Szükebh kört alkotunk . . .
Denise vállat volt Victor pedig sértődöt­

ten e megvető vállvonogatás miatt, haragos 
szavakat mormogott.

Az ebédnél Denise kinek különös 
ideges, rossz napja vdi — megkérdezte :

— Ma is elmegy ?
— Igen. Miért ?
— Szerettem volna, ha elviszel vala­

melyik színházba.
— Választási gyűlésünk van. Máskent 

otthon maradnék, nem érzem jól magam.
— Mi bajod ?
— Kár volt megemlíteni. Most majd 

minden két percben "megkérdezed, jobban 
vagyok-c.

Szétnyitotta az újságját, Denise pedig 
sértődötten a szobájába ment.

Öt perc sem telt el az inas lelkendezve, 
benyitott :

— Asszonyom . . . az ur, az ur , . .
— Nos ?

LtóTBitisi 8to „Csont“ szín szappant

:
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tartósom cs nem hiszek magamról 
semmi nagyot; de ami helyes, az he­
lyes és ami helytelen, az helytelen: 
ez az mditvány és a rá vonatkozó 
határozat is a vita izzó hevében, min­
den meggondolás nélkül született meg.

.Mert szeretném én azt a szabály­
rendeletet látni, amely azt parancsol­
hatná a telektulajdonosnak, hogy mert 
a város az ő telkén vagy amellett 
utcát akar nyitni, ingyen engedjen át 
abból csak egy pontnyit is! Ez ellen­
kezik a kisajátítási törvénynyel, sőt 
még a legelemibb magánjoggal is! 
Hiszen ilyen rendelkezés mellett csak 
oda kellene állni a város emberének 
a löszöméit telek vagy ház elé és azt 
mondani: kifelé innen, de hamar, mert 
nyitom az utcát! És mehetne a tulaj­
donos, családostól együtt, ki, a már 
kosz utcára.

Komoly dolog volt-e ez, vagy 
tréfa? Avagy talán csak bizonyos, már 
jól ismert telekspekuláns társaságokra 
gondolt a főügyész ur, amikor indít­
ványát megtette? Én inkább hiszem 
őzt. mint azt. hogy azokra a lakosokra 
gondolt volna, akik a kertekben 300 
négyszögöles telken bírnak egy-egy kis 
házat, vagy az úgynevezett egy nyila­
son egy-egy kis szőlőt. Mert ha ezeket 
akarná ilyen szabályrendelettel kis va­
gyonkájukból kitétetni, akkor ismerje j 
be, hogy tévedett, ismerje be, hogy 
ez éppoly fokú lehetetlenség, mint a 
mily fokú jogtalanság!

Talán a parcellázásnál szokásos 
ingyenes árengedés kötölezettáégével 
mélfóztatott ö szetéveszteni a dolgot ? 
Az más és a szabályozás megint más. 
fitt a parcellázó egyénnek vagy társa­
ságnak forog fenn kielégítendő érdeke j 
egy utca megnyitása és átengedésében; 
itt az érdek közérdek és amennyiben 
ez magánérdekbe: a törvény által 
éppen a leghathatósahban oltalmazott 
szent tulajdonba ütközik, akkor, ami­
kor a kisajátítási jogban kielégítést I

nyer, a megváltás feltétlen és elmarad- 
hatlan kötelezettségével is jár. De 
minek magyarázom én ezt, hiszen 
tudja jól a főügyész ur is, csakhogy 
ez esetben elgaloppirozott és elgalop- 
pirozott vele a jog és pénzügyi bizott­
ságnak több jelen volt jogász tagja is, 
annak egyházi tisztet viselő tagjait 
nem is számítva.

Az azután más kérdés, hogy a 
megalkotandó szabályrendelet — ha 
jogos volna is — igazságos lenne-e ? 
Hát álljon elő bárki és kezét a szi­
vére téve mondja meg: igazságos do- 
log-e az, hogy a kertségi szegény lako­
sok ingyen engedjék át szabályozás 
céljára telküket vagy házukat, mig 
ezekért a belsőségi vagyonosabbak 
kisajátítás alkalmával ezreket és száz­
ezreket kapnak? Nem hiszem, hogy 
egyetlen olyan rossz ember is akadna 
e földön, aki ezt igazságosnak mon­
daná és még kevésbé hiszem ilyennek 
a főügyész urat, ki ebben a tekintet­
ben is csupán megbocsátható tévedés­
ben lehetett.

Lám, ilyen hibái vannak egyr me­
legében előrántott javaslatnak. És ha 
hozzá veszem ezekhez még azt az ag­
godalmamat is, hogy ezzel a minden 
tekintetben rossznak bizonyult és még 
a főmérnök szerint is revízióra szoruló 
szabályrendeletet akarják megtartani, 
akkor kétszeres erővel kiáltom oda az 
illetékes faktoroknak: Semmi kivételt 
sem tenni! Sutba dobni az egészet! 
Még csak emléke se kísértsen soha 
annak, hógy valamikor ilyen rossz mun­
kát végeztünk!

És uraim! amikor valami jót cse­
lekszünk, ne nézzük, hogy kitől ered,1 
kinek az érdeme vagy dicsősége az? 
Pe koppintsunk mindig a gonoszok 
körmére! Dr. Révi Nándor.

gMgr Mindenfele nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Országgg ül és,
A képviselőház ülése.

1912. fetr. 28.
Návay elnök nyitotta meg a máj ma , 

A múlt ules jegyzőkönyvét hitelesítik 4»' 
lenti az elnök, hogy Eitner Zsiemond' i 
vászy Marton, Batthyány Pál o-Mf K, J" Viktor, Egri Béla megrongált egészség* ur 
potuk helyreállítása céljából több hl t 
badságot kértek. Indítványozta, hogy mJ?8' 
házszabályok csak arról intézkednek hoJ 
Ház tartsa nyilván a szabadságon ’ ]Pvm- ? 
egyszerűen vegyék tudomásul °a £zaba°r?' 
gkérést. (Óriási lárma az ellenzéken )

Holló Lajos : Tiltakozik az elnök elí­
rása ellen. A szabadságkérések felett 
Háznak van joga intézkedni. ~ ■ a

Batthyány Tivadar gróf felbáboro- 
dassal utasította vissza az elnök önkénvtelen 
eljárását. Tiltakozik a házszabályok meirer 
tése ellen. Az elnöki erőszakosságot °nem 
tünk és azt visszautasítják. Őket nem ]ew 
letörni és minden parlamenti eszközt me/ 
ragadnak az ilyen elnöki önkénykedései" 
megakadályozásara.

Hock János: Sajnálattal látja a szén 
vedélyeK elfajulását, melylyel véglegesen ki­
zárják a béke lehetőségét. Kéri a kormányt ' 
hogy ne nyúljon erőszakos eszközökhöz mert 
ez úgysem vezethet célhoz. A parlament 
egyetlen kincse a házszabály, azt tehát kö­
telessége az ellenzéknek megvédeni, a nem­
zet már egyszer elárulta gyengeségét azzal 
hogy a választásokon megvehető. (Óriási zaj.)

Návay elnök rendreutasitja Hockot e 
kijelentéséért, melylyel a nemzetet meg­
sértette. °

Hock Janos: Kijelenti, hogy hosszú 
politikai pályája alatt mindig a hazafiság ve­
zérelte. De mikor fenti kijelentést tette,°csak 
az igazságot mondta és a miniszterelnök 
szavait ismételte, a ki legutóbb hasonlókópen 
nyilatkozott.

Návay elnök figyelmezteti, hogy ma­
radjon a tárgynál.

Hock Janos kijelenti, hogy az elnök 
sem az házszabályok szerint járt el, a mikor 
a szabadságkérések felett nem engedte meg 
a névszerinti szavazást. Ez elnöki erőszak.

Felkiáltások : Perczel Dezső utóda! 
Nyomdokait követi!

Návay elnök kéri, ne a személy ellen 
intézzenek támadást. Tekintsék benne az el-

— Ott fekszik . . . nem mozdul .. . 
beteg lehet ...

Denise ész nélkül rohant az ebédlőbe. 
Úgy találták ott Brassouillot-t, mint egy áléit 
párducot. A pamlagra fektették, de hiába 
kTcreltck élesztgetni. Az előhívott orvos euy 
specialistát is hivatott és Denise zokogva 
várta a vizsgálat eredményét. Végre megtudta 
Hémiplcgikus roham. Brassouillot kétségkívül 
életben marad, sőt soká is élhet, mintha a 
tanár azt morogná : tulsoká !

Huszonnégy órai lethargia után Victor 
felébredt a krízisből. Fcloldala, arca, szeme, 
ajka paralitikus.

Eleinte'beszélni se tudott. De egy reg­
gel dadogni kezdett.

- Szo-o-oómjas vagyok, ó-lo-!o . . .
Denise az első megrázkódtatás után bát­

ran szembenézett a változhatatlannal. E gyer­
meteg dadogó nyatogás elérzékenyitetteA

— Várj egy kicsit, szivem ! — s meg­
ölelte Vlctort.

Már nem találta ijesztőnek eltorzult ar­
cát. Esetlen, félénk mozdulataival, mintha most 
kezdene élni.

— To-to . . . lo-lo . . .
— lu van drágám, ne igyál gyorsan.
A beteg ivott.

— Ham-ham, To-to — nyafogta.
Denise megértette, hogy enni akar.
— Igen szerelmem. Borjusíiltet és körte­

befőttet kapsz.
A beteg arca széles vigyorgásra torzult 

s mikor a tálcát ágyára fektették, ujjaival 
kapott bele az ételbe.

— Lassan. Hadd etesselek én . . .
Úgy evett, mint egy éhes kutya, a fo­

gait csattogtatva.
— Mé-még! — nyafogott egyre.
Denise kényesztetőleg simitgatta a haját.
— Majd este szivem, kapsz meleg le­

vest és zöld borsot báránysülttel, amit annyira 
szeretsz ...

Szánalmas büszkeséggel töltötte el a 
gondolat, hogy <3 most mindene e szerencsét­
lennek. Ah! “ Ó bizton megfelel fájdalmas j 
kötelességének.

— Boldog vagy Vidor ? Vidor, boldog 
vagy ?

Vidor ostobán mosolygott, de igent in­
tett és a tekintete hálás volt, még egy csókot 
is nyomott Denisc kezére.

— Ne félj — folytatta Denisc — ne 
félj szegény kis szivem, én itt vagyok mel­
letted . . .

De cl kellett hagynia, mert barátnőit je­

lentették be, kik értesülve a szomorú esetről, 
részvétükkel siettek hozzá.

S mialatt kiváncsi és sajnálkozó kereszt­
kérdésekkel közrefogták, négy óra felé Denise 
idegesen fülelt a beteg szobája felé, ahonnan 
mintha türelmetlen nyafogást hallana.

— Bocsássatok meg, egy pillanatra, az 
uzsonnája ideje .. . S mást nem tűr meg 
maga mellett.

Alig hogy kilépett, egyik asszony fel­
kiáltott :

— Bámulatos! Nem is látszik szomorú­
nak. Én meghalnék, ha az urammal ilyesmi 
történnék..

— Én is ! És Denise, mintha békésebb­
nek, sőt vidámabbnak látszanék.

— Ö áldott jó asszony ...
Elhallgattak, mert Denise tért vissza. A 

szoknyáját törölgette.
— Kissé soká maradtam, de Vidor 

annyira éhes volt, hogy a csésze felét a ru­
hámra öntötte mohóságában. Aztán megfogta 
a kezemet és nem akart elengedni ...

S a szeme gyöngéden csillogót, amikor 
hozzátette :

— Akárha egy gyermekem volna .. •
llvnri D.

az összes raktáron levő árukat
beszerzési árén áraisiáom.

cl kedvező alkalom március 5-ig marad érvényben.
Budapesti Csipkeáruház fiókja 5a$*u. 4.
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^akinek jogait és tekintélyéi meg Ingja
no
védeniWork lános szenvedélyes hangon ki- 

, tiH°®oV nekik a házszabály nagyobb 
!e,en L az8 elnöki tekintélynél. Az ellenzék 
5Z-cakn erőszakkal felel és minden haz- 
Sbáíysértés ellen a legerelyesebben száll

5Íkra'Návav elnök kijelenti, hogy ő a ház- 
hifvokat nem sértette meg, de kötelessége 

sza iffnti rend helyreállítása es meggá- 
a Pf18® olyan erőszakos intézkedéseket, 
t0"Lk odairányulnak, hogy felforduljanak a 
me,y Lnti tárgyalások. Kötelességé a készülő 
páriáméi jd|[ében megakadályozni. Ü nem 
ill:StrU Pile 7ék fenyegetésétől, szembe száll 
fC „den támadással/ Az ellenzék rnai névsze- 

.^szavazást kérő eljárása mutatja, hogy 
rm‘niki, obstrukcióról van szó. Akik betegség 
teC'ín szabadságot kértek, mind egészségesek,
cmén a saabadaágkerés s Így
‘íívánvató, hogy az ellenzék minden célja 
:ij . d.Uvozni' a parlamenti tanácskozást, 
^eguK.t . megadja a szabadságot kérőknek

»tbbtóg tói..«
" / ;a helvét a névszerinti szavazásoknak
fJL bejelenti újból, hogy a Ház tudomásul 
voá a szabadságkérést es megadja a

'28bap0&nyi Géza : a házszabályokra hivat- 
, moly világosan kimondja, hogy a sza- 
ndsá"kérések felett a Háznak kell hatá- 
rozni. Bizonyltja, hogy az elnök a házsza- 
/.Ivókat helytelenül alkalmazza. Ha csak 
v.n egyszerűen tudomásul lehet venni a 

■ badsa0’kérést, akkor mától fogva nem kö- 
:f.\pZ6 senkire se az itt megjelenés. _ _

Návay elnök ismétli, hogy ő házsza- 
; álvszeriien járt el. Az ellenzék csak sza­
vazni akart, ezt pedig kötelessége megaka­
dályozni, hogy biztosíthassa a parlamenti 
•úlgvalás menetét. , , ,, ,

Xiovászy Márton személyes kérdésben 
szólal fel, tekintve, hogy ő is egyike azoknak, 
akik beteget jelentettek. Hogy o fekvő he- 
a>2-o. vaey nem, az nem tartózik az elnökre, 
rfeiw, hogy ö beteg s ezt kötelessége az el- 
y.kn’k tudomásul venni és a Ház elé bo- 
c-átani szavazás végett a czabadságkere^et.

Ábrahám Dezső figyelmezteti aa el­
nököt kötelességeire, melylyel nemcsak a 
Háznak, hanem a házszabálynak is tartozik. .

Györfy Gyula: hasonló értelemben 
„•zalai fel és bizonyltja, hogy a szabadság- 
kérések felett csak a Háznak van joga ha­
tározni. Kijelenti, hogy nincs köztük beteg, 
ük csak célzatosan kérik a szabadságot, hogy 
a védem javaslat tárgyalását meggátoljak. 
Most csak az a kérdés, hogy az elnök tisz­
teletben tartja-e a házszabályt, _ mcA nekik 
jogot és módot ad a névszerinti szavazások 
megtartására. Az elnök jogtalanul járt el, 
a mikor a névszerinti szavazás elrendelésé 
helvett bírálatot mondott a szabadságkérések 
felett s ez ellen a legerélyosebben tiltakozik.

Bakonyi Samu az" elnök hatáskörét 
magyarázza, melyről kimutatja, hogy az nem 
terjed ki a bírálatra. Az elnök tehát jogtala­
nul cselekedett, mikor a szabadságkéréseket 
gúnyosan kritizálta.

Bakonyi Samu rámutat arra, hogy az 
elnök túllépte hatáskörét. Ez az első szünet.

Podmanioky Endre báró : Ne féljenek, 
nőm lesz semmi erőszak!

Bakonyi hangsúlyozza, hogy minden 
év-szaknak súlyos következményei szoktak 
lenni. Emlékeztet november 18-ra, akkor is 
visszafelé sült el az erőszak. (Tisza István 
gúnyosan mosolyog.)

Justh Gyula ural arra, hogy a Haznak 
kétoégbevonhatatlan joga, hogy az ő kérvényt 
Imltin-külön tárgyalja.

Návay Lajos elnök: Soha addig nem 
lesz itt parlamenti anarchia, mig én el­
nökölök.

Ezután busz képviselő aláírásával zárt 
ülést kértek, a mit az elnök elrendelt.

Batthyány Tivadar gróf kifogásolja az 
elnök kijelentését, hogy a házszabályok ke- 
zHése időről-időre módosul. A küzdő ellen- 
Kéket év Sem fogja elrettenteni.

Polcnyi (léza megállapítja, hogy az I 
• - •••kJo'glaló.jnkor kijelentette, hogy Her- t

zeviezy szellemében fog mindig eljárni.
Návay kijelenti, hogy lelkiismereti sza- 

szabadságot hozott az elnöki székbe.
Erre a zárt ülés véget ért és a holnapi 

napi napirend megállapításával az _ ülés is. 
Holnap napirendre kerül a véderő-vita, azaz 
a technikai obstrukció.

Egyház és iskola.
A debreceni református egyház

gazdasági bizottsága febr. hó 29-én, délután 
3 órakor, az égj ház tanácstermében ülést
tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

feliratot 
a közös 
ujoncok- 
kötelezö 
mintára!

a szabadkai közigazgatási bizottság 
intézett a belügyi, honvédelmi és 
hadügyminisztériumokhoz. Kéri az 
nnk trachomás-kórházakban való 
gyógykezelését, vagy pedig külföldi 
trachomas zászlóaljak felállítását. A szabad 
kai közigazgatási bizottság átiratban kérte 
föl az érdekelt törvényiül* ó .’-gok közigazga­
tási bizottságait hasonló szellemű feliratra.

Zala vármegye közigazgatási bizottságá­
hoz tegnap ér ozett meg a szabadkai átirat, 
amelyet a lehető legmelegebben fognak pár- 
tolnij mert ez a veszedelem Zalában még 
jobban otthon van, mint az Alföldön.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel.

Vannak iájdalmai? 
Rheuma, osuz,köszvény 

szaggatásaT
Ezen fájdalmak elten leg­
biztosabb hítziszcr a hires

ElLI-EZH!
Hatása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 
is már egyszeri bedorzsö- 
Iésnél a tájda niakat telje­
sen megszünteti.

Fog ésiejfájá‘t5perc 
alatt megszfintet. Egy 
nagy üveg ara 2 kot . tol­
les használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és ké­
szítő 454-311.

[j gUMyszertaräbis Kcssuth-y. 8. L Színház mellett.

■Erőszakos 
trachomafertőzések.

Egy kis kulturkép.
Zalamegyében a Dráva vidéke ősi fészke 

a Irachomának. Gyakran merültek fel már 
panaszok, hogy a katonasor alá kerülő le­
gények egyenesen megszerzik a veszedelmes 
szembetegséget, hogy ily módón a katonai 
szolgálattól szabadulhassanak.

‘ a trachoma a Dráva vidékéről elterjedt 
az co-ész országban és ez a veszedelmes he­
tessé0* njabban erősen pusztít az alföldi ta­
nyákon is. A nén tudatlansága évről-évre 
jobban terjeszti a trachomát. Az orvosi tu­
domány szinte tehetetlen a betegséggel szem­
ben niert eltitkolják a bajt és mert kévés az 
orvos A trachoma így fokozottabb mértek­
ben terjed és valósággal járvánnyá szelesül. 
Heves vidékeken az orvosok mar le is moncl- 
tfík a betegség terjedésének meggatlasarol, 
inert minden igyekezetük hiába való. A faluk, 
tanyák népe nem tartja komoly betegségnek 
a trachomát és ezért nem is gyógy kezelteti 
a betegeket. A trachoma lappang es csak 
a mikor már százakat pusztít, kopogtatnak
az orvos ajtaján. , ., . ,

v legszigorúbb utasítás, a hatosatok 
fokozott ellenőrzése sem használt. így történt 
meg, hogy az alföldi tanyákon is újból pusz-

,\ betegség eredetére vonatkozólag meg­
fontolásra érdemes titkot pattintott ki a 
szabadkai közigazgatási bizottság. A sorozá­
son feltűnt, hogy a legények javarészé 
trichomás. A nép körében azt beszelik, hogy 
trau ma .. legények .szerzik“ a tracho-műt Ügy molulj/ 1.065' » tracJiomá,. ontbor 
Scmliófoi hozó kóíllllóres pMZ.laralio te.-z.

I- zi •/•V '.-v uni t a kővetkező ejjei az 
áTlitá« kötele s' legény szemhéjai köze helyez­
nekAz ezredorvoBoknak is ez a n eggyozo- 
désük, de eseten kint bebizonyitan, meg nem
sikerűik ^ ^ bossza óvok óta
űzik az ujonckÖtelesek a tvachomafertózesnek 
ezt a módját, amely ellen , védekezni nem 
lehet, mert nehéz az erőszakos fertőzés bi­
zonyítása.^ )tick8tolpscl. közV),t dívó erőszakos
trachoina-U*r!t"véS'.-k m

Szezon.
Farsangi naptár.

Március 3. Körösi:.'.!.' Ifjak rkratiijitának tán 
cstílvr a Bikában.

Március 3. V -la :ú::s.:t óh s:.ytg»lc 1>"
Bikában.

Március 1L A dpbroooni zenészek bt-kn.-- 
FPgólyz# egyesül, .ónok «„oviaralma a fiika-szá!.- i. 
dísztermében.

Kathoiiltua est. A keddi kath. est iránt 
óriási az" érdeklődés ; a közönség valósággal 
kapkodja a helyeket, n fényes program m, a- 
programúinak két fénypontja oly magas él­
vezetet nyújt a közönségnek, aminőben rit-j 
kán x an része, tílachfn Margit , úrnő a nő-1 
védelemről fog értekezni. A kiknek alkalmuk 
volt a hires hölgyet hallani, azok a csodalat, 
hangján nyilatkoztak róla. lintiykny Antalt,] 
azt hisszük, sokan ismerik; nemes hév, belső' 
meggyőződés, a gondolatok gazdagsága és, 
gyönyörű hang jellemzik szónoklatait. Ayá 
emberi szívvel úgyszólván játszva bánik el, 
az észt pedig tudományos érveivel meggyőzi. 
Ülőhelyek kaphatók AntalfynaL

Ma este zajlik le a Bonbonniere 
Cabaret ez idő szerinti fényes műsorának^, 
utolsó előadása, a melyben minden egyes 
szereplő igyekezni fog, hogy művészetével a 
közönség tetszését kiérdemelje. Holnap, már­
cius 1-én. a záró idény leghatalmasabb égj 
nagy áldozatokon szerzett uiKrukciúk _l-só bo-j 
mutatkozása, miről még azoknak I-ső fellé-j 
nésük után fogunk beszámolni, vasárnap,] 
március 3-mi, d. u. -I órai... Családi nép- 
előadás az újonnan szerződött tagok fellép­
tével. rendes esti előadás keretében. Páholy 
Hies 1 korona, a többi helyei.: üü Idler. Szi- 
lassv Etelka, a Bonbonniere kabarét közked- 
x'elv iivaz<rafó tulajdonosa ma külföldi útjáról 
hazaérkezett és bemutatta azon művészek és 
művésznők névsorát, akik március J-en be­
vonulnak a Bonbonnicr falai köze. Az cricligr 
összes műsorokat felül fogja múlni.

Háber- Grósz hangverseny. Maré. 
hó 12-ikón lesz a Bika nagytermébe» Háber 
Gyöngyike dalmüvésznő és Grosz Ernő zon­
gora-művész magas színvonalú hangversenye 
es máris nagyszámú előjegyzés történt a 
ieevekre. És méltán. Haber kisasszony k>; 
tiinő hírneve, előkelő művészete, kunagaslo 
szépsége érthetővé teszi a nagy érdeklődést. 
Grósz Ernő zenetana- és zongoraművész pe­
ri m, olv r.agy érdemeket szerzett mar eddig 
is Debrecen zenei életének fejlesztése korul, 
művészete olyan széles körben vívta ki a 
1 (..»teljesebb elismerést, hogy mostani ónálló 
hangversenyén mindenki ott lesz. a kinek 
valami kis köze is van a zeneerteshez. Je­
gyek már kaphatók Antalfy József zenemu- 
kereskedesúben Szent, Anna-u. és Varga-utca 
sarok. Páholy-jegy 1d kor. es 10 kor., föld­
szint 1—5 sor 3 kor., többi sor B kor., allo- |
hely 1 kor. , A . . .

A kereskedő ifjak társulata marc. no
3-:in rendezi szokásos táncestéi vet az Arany, 
Bika dísztermében, Kác Károly fiai muzsikája 
mellett, mi az előjelekből Ítélve a saison, 
po-yik legsikerültebb mulatsága, lesz. ,legyek, 
a~ineghivók előmutatása mellett Aszmann | 
Ferenc, Benyáts Emil, Kontsek Kornél, Mentee i 
Henrik, Szabó Lajos fiai urak üzletében és 
este a pénztárnál, v ah oly je gyei; f,sak is 
Zádor Lajos utóda: Molnár !■"• ■ , üzle­
tében válthatok. Mev'v ve: at 'o-

tlása vég* most <6ég készséggé .

f mtwifirt;
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"24-én. mint a múlt cvben, úgy az idén is 
,Gyermeki' urf rendez a Bikában délután •"< 
órai kezdetiéi, melynek keretében Argyil és 
Tündér Ilona, mese lesz előadva 50 szebbnél 
szebb kis lány és kis fiú által, kik a mesét 
ének, tánc. szavalat stb. produkciókkal fog­
lak tarkítani. Az előadás után gyermekbál, 
konfetti s sok más meglepetés vár a gyer­
mekvilágra. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc 
ur Piac-utcai üzletében. Páholy 10 K, ülő­
hely az első o sorban 2 K, ‘középső sorok­
ban 1 K 50 fillér, az utolsó sorokban 1 K, 
állóhely 50 fillér.

morzsák.
*

{Egy orvos jegyzeteiből)
A rak gyomrához csak villa való. A gyo- 

morrakhoz csak kés.

Vannak betegek, kik az orvost egy szúnyog- 
csípésért is magukhoz fárasztják, de “azért a ho­
noráriumról szívesen megfeledkeznek. Ezek az 
ti. n. képzelődő-betegek, akik azt képzelik, hogy 
az orvos a levegőből is meg tud élni.

Hiába, a gőzfürdőben nincs külömbség em­
ber cs ember közt. Ott még az inkognitót is la 
kell vetni.

A napbarnított arc, mint az köztudomású, 
az egészség jele. Sokan azonban ezt az egész­
séges szint a legjobb akarat mellett se tudják 
elérni. Ezek azok, akiknek „nem sül le a bor a 
pofájukról."

Vannak divatos betegségek és divatos or­
vosságok. Kettőjük közt az a külömbség, hogy 
mig egy divatos betegségben elpatkolhat az en> 
bér, addig egy divatos orvosságtól eddig még 
senki sem gyógyult meg.

Újabb időkben az egyes betegségek fajtái 
es alfajtái annyira felszaporodtak, hogy sok orvos 
a legnagyobb zavarban van, melyiket huzza a 
betegére ... ,

bök derék, igazán jóravaió ember él kö­
zöttünk, akiknek minden jósága, minden derék- 
ségc dacara úgyszólván naponta kijut a keserű 
pohárból.

Ezek azok a szerencsétlenek, ak knek a 
háziorvosuk minden reggelre - „Hunyadi JánosM 
rendel.

*
Hiába, cközött a két szó közt: orvos és 

halál, V alami összefüggésnek kell lenni 1 Hogy 
egyebet no említsek, már akkor is, mikor az 
orvos komoran azt mondja : — „egy port írtam 
maganak !" - a Nagy Kaszás hátborzongató 
merr.en tóját véli hallani az ember: — „oort kapsz 
.rogy eszedbe jusson, hogy - porból letté! 
porrá válsz !*

I Sempora mutanfur!
Ha Arany János ma élne, bizonyára igy 

; kezdené a „Családi kört “ :
Este van, este van, kiki orfeumba . . .

Sok ember testén ép oly felesleges valami 
a fej, mint az „i" betűn a pont.

Nincs keserűbb érzés annál, mint mikor az 
ember tudja magáról, hogy — cukorbetegsége
van . . .

Hiába, rossz a világ !
Esküvőjénél az utolsó kocsiba ültetik az 

embert, hogy minél később legyen része a bol­
dogságban, a temetésnél viszont az elsőbe dug­
ják, hogy minnél hamarább kerüljön a föld alá,

*
Vannak elbizakodott emberek, akik azt kép- 

zelik, hogy ők még a feltámadást is tribünről 
fogják végig nézni.

Becsületes ember még akkor is az igazat 
mondja, ha hazudni kénytelen, a becsületes még 
akkor is hazudik, mikor az igazat szeretné 
mondani 1

Tanuld meg jól a közmondásokat. Meri 
nagy külömbség az, hogy „addig üsd a vasat 
mig meleg!', meg az, hogy addig üssenek a 
vassal mig meleg vagy 1"

—bihari.

fi debreceni m. kir. 
gazö. felügyelőség

je!entée.

Vármegye.
Az alispán szabadságon. Kovács

Vt\ ula alispán megrongált egészségének helyre­
állítása végett a nagyvár di Félix-fürdőbo 
utazott, ahonnan a jövő hét végén tér vissza. 
Távollétébeu Pákozdy Sándor főjegyző he­
lyettesíti.

Artisták figyelmébe. A belügymi­
niszter tegnap körrendeletét intézett a vár­
megyéhez, amelyben tudatja, hogy Ameriká­
ban Karnelló Rajmond kabaré tulajdonosa 
magához csalja a magyar artistákat, sőt a 
színészeket is, aztán valósággal kizsákmá­
nyolja őket. Az előre megígért fizetésről 
pedig csak az Ígéret tud, de a szegény ar­
tisták alig kapnak annyit, amiből fenn tujdák 
tartani magukat. A kabaré tulajdonosa ugyan 
is csakis az olasz artistákkal szemben tartja 
meg Ígéretét, a többi tagokat pedig úgy 
csapja be, ahogy tudja. A miniszter rendele­
tében felhívja a vármegye figyelmét, hogy 
Hajdumegyében minden artistát figyelmeztes­
sen, nehogy felüljenek Karnelló Ígéreteinek 
és államköltségen kelljen haza száilittani 
őket.

Választások. Balmazújváros képviselő­
testülete Orosz Sándor főszolgabíró elnöklete 
alatt töltötte be választás utján a megürese­
dett állásokat. Egyhangúlag állatorvossá vá­
lasztották Bolgár Ignácot, első segédjegyzővé 
pedig Angyal Antalt, akik a hivatali esküt 

i nyomban le is tették.

. A hajduvármegyei gazdasági felüli* 
seg vezetője, Surgóth Jenő kir aS°: 
feíügyelö által a földmivelésügyj Sni3 
hez benyújtott nagyérdekü jelentését 
ban az alábbiakban ismertetjük 4 feiner" 
seg munkaköre az 1911. évben Hf' 
tagúit, a mennyiben a mezőgazdasági ItltiS 
lka is a tel ügyel os eg feladata közé 8oS' 
a ott A koztenyesztesbe szükséges anaélí* 

tok beszerzésére 65,000 korona hitelfen» 
delyeze" a minisztérium: mely össze* tffjf" 
sen felhasználtatott 69 drb magvar bika " 
06 drb szőke mangalica sertés beszerzésért 
. . f. szarvasmarha és sertéstenyésztés eól 
jaira kiosztott 69 drb magyar bika és Síi 
drb zsirsertes beszerzési ára 65,000 korona 
volt, mely vételárból a felügyelősé» 17 net 
korona államsegélyt engedélyezett a köze­
geknek s közbirtokosságoknak.

A baromfitenyésztés emelésére 150 ari. 
nemes faj baromfi osztatott ki kedvezmém^ 
áron.

TenyószáUat-dijazásokon 1500 korona 
allamdijat osztott ki a felügyelőség, a köz 
ségi apaallat gondozók közt ‘ az arra érde­
meseknek 400 korona jutalmat, 52 drb ma- 
gyár üsző és tehén, 139 drb zsirsertést ol­
tott ki a felügyelőség, államsegélylyel 38.020 
korona értékben. Ezen beszerzési összegnek 
3 százalékát öt éven át a minisztérium '’ma- 
gára vállalta, valamint a beszerzési, szállí­
tási és biztosítási költségeket Fenti számok 
igazolják, hogy az állattenyésztés terén ha­
ladás tapasztalható. A közlegelők használata 
nem kielégítő, a legelő rendtartások a leg­
több helyen nem tartatnak be.

A múlt év végén Hajdúböszörményben 
megalakult a megyében az első tejszövet­
kezet, melynek támogatására megfelelő állam­
segély kilátásba helyeztetett. A szövetkezet 
megalakításában Köblös Samu és Semberg 
Miklósnak nagy érdemei vannak.

A hatósági intézkedések általában kellő 
erélylyel és buzgósággal hajtatnak végre, 
bár egyes helyeken a járási mezőgazdasági 
bizottságok részéről nagyobb részvétéi és 
erély^volna kívánatos. A közigazgatási tiszti­
kar Kovács Gyula, a vármegye kitűnő al­
ispánjával az élén, a felügyelőséget törek­
véseiben készséggel támogatta. Fenti adatok 
bizonyítják Sürgőt Jenő felügyelő sikeres
munkásságát.

Azt mondják, a sir nyugalmat ad! Balga 
hit 1 hat akiket exhumálnak ?

Nők kozott sok olyan beteg van, aki már 
az orvos, különösen a fiatal orvos legelső kopoc- 
tatására is azt mondja:

— Szabad! . . .

Egy bakfis feljegyzéseiből.
■ ... Vannak találmányok, amelyek már a
születések percében magukon hordják a lehelet- 

fenség bélyegét.
Így például, a világos nézúterü mozi.

V
Iegyszeri^ilóusknrro! “ keth?1 kapnak maid 

sokat" , '■ 1 U4''n-'ara ncm »nyolca-
. ...... levegőben, hanem 500-Lat

fi Debreceni
IfIKSirOIKSZi

l’. mint az országos központi hltelszijvetkezet tagja
Hunyadi-utca 17—19 sz.

Ajánlja bútorait, minden társadalmi; 
osztály részére, legegyszerübtől a leg-, 

jj díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerii 
>; művészek által tervezett és szakbiráló 
. bizottság által felülbírált saját készitményü 

í bútorokból áll, jótállás mellett. Szabad 
I megtekintés vételkényszer nélkül. Fi­
gyelmes kiszolgáláv! lelefon 968. Szo- 
ji lid árak. Kedvező fizetési fettételek. Központi 

kozeies alatt lav.1 Tolnai gyártmányú szőnie ok í 
dús választékban kaihaíók. 7!)5

Városháza.
Az éríékEmelkedéss

illeték.
A városnak az értékemelkedési ille­

tékről alkotott szabályrendeletét leg­
először a Stenczinger-ház lebontásából 
tolyólag fogja gyakorolni, még pedig 
azon elv alapján, hogy a régi bagoly­
vár eltávolitásával ott szép, szabad tér 
keletkezett, eltűnt a szűk utcatorkolat 
és ezzel a térre néző házak értékűkben 
emelkedtek.

Két telektulajdonoson nem lehet 
csak megvenni az értékemelkedési ille­
téket, a Takarék és Hitel részvénytár­
saságon, mely 20,000 koronával járul 
hozzá a Stenczingcr-ház lebontásához 
és Szilágyi Imrén, aki ingyen adta a 
telkéből az utcához csatolt 8—9 négy­
szögölnyi területet. A két telektulajdo­
nos ezzel megmenekült az crtckcmel- 
kedési illeték kirovása alul, bár minden 
kétségen kívül áll, hogy az ő telkük­
nek értéke emelkedett a legtöbbet.
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Az értékemelkedési illetéket ki fog- 
,ík róni a Hajdú-örökösök, az Alföldi
Takarékpénztár, a Kola-örökösök us a
Kőim Adolf telkére. Miután ez lesz az 
Mékemelkedési illetékről alkotott sza- 
Slvrendelet első mérkőzése a magán­
érdekkel szemben és a magánérdekelt- 
L is elég erős, nagy érdeklődéssel 
,árja a közönség az erőpróbát.

Az uj bizottság első ülése. A tör- 
.énvbotósági közgyűlés által nemrég alaki- 
Lü közélelmezési bizottság március 1-en, 
nénteken délután 3 órakor tart ü est amikor 
P a lóhusmészárszék ügyet fogjak tárgyalni.

Mvuedijazás. Tóth Imre városi írnok 
betegségére való tekintettel nyugdíjazását 
Ke A nyugdíjazási eljárást megindítja a 
f' ács Mint értesülünk, több regen szolgáló 
jSzt jseló, akik a fizetésrendezés jó aliagya- 
sát várták, hasonlókép nyugdíjba készül.___

'HoTaz igazság 7
IMég egy szó.)

Hiába vártam én is, a nagy nyilvános­
ság; is Márk Endre udvari tanácsos ur ér­
demi nyilatkozatát. A legkényelmesebb utat 
választotta : a kitérést, Indokolta pedig ezen 
eljárásút azzal, hogy ,olyan senkivel, aki 
nem nevezi meg magát és igy bujkál, nem 
áll szóba-1. Szóval az én ismeretlen mivoltom 
jj2 ő — kibúvója. Tehat ö nem a lényeget 
tekinti, hogy miről van szó. hanem ki be­
szél. így akár a szentirúst is összes igazsá­
gaival "félredobhatja, mert annak a szerzője 
is — nemo.

Közkírdés ez udvari tanácsos ur. mely­
nél alárendelt szerepe van az ön és alkalmi 
üzlettársa magánérdekének, mert nem az a 
vita tárgya, hogy kaptak-e önök 10.811 IC 
értékű méltányosságot, kártérítést vagy ki­
sajátítási összeget, vagy nem, az sem vita 
tárgya, hogy a szabályokban vagy a méltá­
nyosságban volt. a jogcímük, hiszen ezen már 
túl vagyunk. A kérdéses 10.811 koronát 
tanácsi határozat alapján föl is vették an- 
I a; rendje-módja szerint.

Megdönthetetlen tény az is, hogy önök, 
akik jól ismerték a szabályokat, tehát tud­
ták, hogy a 10.811 koronás méltányosságon 
túl már igazán semmi jogcímük nincsen 
többet is kapni, mégis többet akartak kapni 
cs hogy jegeim nélkül is remélték, hogy va­
lóban kaphatnak is többet, mulatja, hogy 
alázatos folyamodványuk a közgyűlés elé 
került, ahol az önök pártja többségben volt 
és van, de ki tudja a jövőt, lesz-é? A városi 
tanácsnak a szabályokon nyugvó igazság­
érzete ellen a közgyűlésnek a szabályokat 
félrevető igazságérzetét akarták a saját ma­
gánérdekük javára megnyilatkoztatni azzal 
az egyszerit számítással, hátha sikerül ? 
Hátha ? Az ördög nem alszik, az igazság 
istennőjét pedig a bekötött szem jellemzi.

Ha ez a „hátha“ nem kecsegtette volna 
haszonnal önöket, bizonyára nem kérvényez­
nek. vagy lm már kérvényeztek és belátják, 
hogy nem lehet a szabályokon keresztiiltörni, 
meri a városi tanács körömszal adtig védi a 
közérdeket, a város érdekét, visszavontak 
volna ezt és nem tették volna ki magukat 
csúfos kudarcnak, a visszautasít, ásnak, a 
mi bizony nem azt mutatja, hogy a. város 
közérdekével szemben elhallgattatták kis­
ded, üzleti haszonérdekükot. Midőn azonban 
igy a fényes napvilág es a közvélemény (nem 
a Bika törzsasztalát értein!) tükre elé tárom 
az ön kisded üzletüket, melyet az általános 
parcellázási diih üzérkedés! lázában megcsele­
kedtek. a legkészségesebben elösinerem.'hogy 
a közgyűlési határozatot törzsfőnöki hatal­
mukkal nem befolyásolták, tehát azzal nem 
éltek vissza, mert ha arra a hatalmas,* egysé­
ges, erős és elszánt pártra valóban ráfekilsz- 
nck. az önök magán üzletérdekét ‘esetleg 
pártkérdéssé teszik, akko* vert sikerüli 
volna megvédenie a város- tantíi/mvi; »
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ságérzettel szemben, melyet a tanács ellené­
ben heten tanúsítottak a szavazáskor a köz­
gyűlésen. Hogy is szállhatott akkor szembe 
a gyönge tanács az erős városi párttal és 
hogyan védhette volna meg a közérdeket I

Hála ég köszönet érte n közérdek nevé­
ben 1 Hiszen ez a közgyűlési határozat, me­
lyet önök, mint bizottsági tagok, akiknek 
kötelessége a városérdek megvédése még a 
magánérdekükkel szemben is, nem tarthatnak 
és nem bélyegezhetnek igazságtalannak, nagy­
bajoktól mentette meg a várost, mert akkor 
mindenki joggal követelhette volna, amit 
önök esetleg kaphattak volna. Mibe került 
volna akkor ez a szabályok ellenére gyako­
rolt és igazságérzetről tanúskodó méltányos­
ság? Vegyék elő a szabályozási térképet és 
számítsák ki, ha ráérnek.

Nagy örömmel olvastam a lapokban, 
kogy a jog- és pénzügyi bizottság a városra 
anyagilag káros és a veszedelmes arányokat 
öltött teleküzérkedést tápláló, szabályozási 
tervnek bizonytalan időre való felfüggeszté­
sét javasolta a közgyűlésnek. Debnisset pri- 
dem! Az okos indítvány tárgyalása alatt 
megszólalt Márk Endre udvari tanácsos ur 
is és valóban úgy, mint a közérdek védőjé­
nek kell, aki vezéri rangot is visel. Avatott 
kézzel mutatott rá a telekspekulánsok mani­
pulációira és az ellenük való védekezés mód­
jára is, sőt állítólag még azt is mondta, hogy 
ezek „megérdemlik, hogy tönkremenjenek.“ 
Aranyigazság. De aranyigazság ez a meg­
fejelt közmondás is: „amit magadnak nem 
kívántál, miért kívánod azt másnak?“ Hiszen 
az udvari tanácsos ur is elfogadta a tiszti 
főügyész javaslatát, hogy dolgoztassák ki 
szabályzat, mely szerint a „régi belvároson“ 
kívül levő kertségekben minden utcanyitás 
és rendezés költsége az érdekeltséget ter­
helje. E szerint a Buday Ezsaiás-utca kiszé­
lesítése miért terhelje 10*811 korona költség­
gel a várost ? De meg hogyan áll arányban 
it Buday Ézsaiás „utca“ kiszélesítésére ki­
dobott 10,811 korona a Piacon nyitandó, ly 
utcáért kegyesen felajánlott 40.000 koroná­
val. Tegyünk összehasonlítást és legyünk 
mindig, mindenben és mindenkivel szemben 
— igazságosak! Milyen szép igazságosnak 
lenni és mennyivel szebb: igazságosnak 
tudni lenni!

No de végezzünk.
Ez a bosszúra nyúlt eszmecsere, mely 

nélkülözte részemről a szenvedélyességét, 
nagyon alkalmas a tanulságok leszüródesere. 
Az érthetetlennek cs kedélyeskedesnek 
látszó”“ odadobott megjegyzéssel kicsiholtam 
a nedves taplóból is a tüzet: a vita-anyagot. 
(Az én kovámban, ha Jánosi-fóle gyilkos vil­
lámok nincsenek is. de éltető szikrák vannak 
annál bőségesebben!) Látszólagos tájékozat- 
lanságommal még módot nyújtottam a véde­
kezésre, sot a rabuüsztika alkalmazására is. 
Horry kaptak rajta! De jól tették, mert erre 
nekem közérdekből volt szükségem, hogy a 
dolgot tisztázhassam és belőle a levont ta­
nulságokat közhaszonra fordíthassam.

- Ez pedig az röviden, hogy a közérdek 
őrei ne legeltessék marháikat a ^ tilosban! 
(Marha = pénz.) Szóval ne csináljanak a 
közérdek ellen — üzleteket. A mi pedig 
bünül rovódott fel Márton Imrének, az ne 
legyen erényadója —■ másnak se.

Nemo.

műsorral. Az Uranus gyermek előadására 
jegyek már a mai naptól kezdve előre vált­
hatók. Ezt pedig azért is ajánljuk, mert aki- 
csak egyszer volt ilyen gyermek-előadáson,! 
az meggyőződhetett arról, hogy mily tolon­
gások szoktak lenni n pénztár körül, sőt az 
is többször előadta maga!, h-vtv nem lehe­
tett jegyet kapni. Mindez azért fordul elú, 
mert a-. Uranus félbe!vám gyermek előadá­
sainak műsora csupán gyermekeknek való : 
oktató, kellemesen szórakoztak és rendkívül 
mulattató képekből vannak összeállítva, tel: 
speciális gyermek mii-őr! Nincs bennök rém- 
dráma, szerelmi történet stb. Ezért kedvelő 
is ezeket az. előadások..; , zülők és gv 
mekek.

Az Uranus színház mai, két órás 
uj műsora, 1. Kirándulás az Edinvi. 
klammra. (S ines tájképfelvétel.) — 2. A do­
hányzó esküje. (Humoros jelenetek.) — \.
indusnö szerelme. (Amerikai Wild-We.- 
dráma.) — 4. Móricz és varázsbotja. (Komikus 
jelenetek.) — 5. Az idei „Nizzai Carnevúl". 
(Eredeti helyszíni felvétel.) — 6. Nick Winter 
es a diplomatikai gyorsposta. (Humoros detek­
tív történet.— 7. Tragédia a tengeren. (Meg­
mentve a tenger mélyéből. Egy torpedó hajó 
elsülyedése a tenger mélyébe.) Rendkívül 
szenzációs dráma 3 felvonásban. Előadások 
este 6, 8 és 10 órakor. Rendes helyárai.. 
Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, 
kedvezményesáru trafik jegyek csak a 6 önV 
előadásnál ‘ érvényesek. Ez a műsor holnap 
utoljára látható.

Az Uranus színház mai világvárosi 
uj műsora iránt oly nagy az érdeklődés 
hogy a mai 8 órás előadásra az összes pá­
holy és zártszékek jegyei már tegnapelőtt 
elővételben keltek cl. A műsor fénypontja 
„Tragédia a tengeren“. Egy viz alatt járó 
hajó elsüllyedése és a benne levők szenzációy 
kimentése. Továbbá az idei nizzai Carnevál 
ról készült eredeti helyszíni felvétel egy 
néhány humoros kép, egy step Wild-West 
dráma és egy rti kén van műsoron. Első 
előadás 6-tóí, második 8-tól, harmadik 10-től. 
Eg}7 előadás 2 órát tart.

Színház,
Ma. csütörtökön, febr. 29-én szilire korül:

Ijeáuyvásár.
Operett 3 fele.

(Szünet.)
II ti T I MÜSO U:

Pénteken : tieányvíHár, operett. (Szünet.1 
Szombaton: LoányvAsár, operett. (Szűnni.)
Vasit nap (Hután : Vtükós, népszínmű.

j -aló: Leáuyvás.tiK operett. (Szünet.)

Szombaton délután 3-tól fél 5-ig és
fél r,-tűl i.i-i. kór félhvlváru gyermek előadás 
Ipgv. Ur :r" . -zinhá Imii. csupán gyér-

• ftíi';f 1 V. '.íj, .(.*Vii' vK‘11 !’/.01' !\OZV.itu UJ

Négy korty 
marólúg.

A halálba vágwú 
kis cselédleány.

Az életuntak száma tegnap ismét meg­
szaporodott egygyel. Egy kis csetédleány 
akart a halálba menekülni. Miért ? Azt, talán 
maga sem tudja.

Varga Erzsébetnek hívják. A Péterfia- 
utca 19. szám alatt szolgált. Debreceni szü­
letésű, még csak 14 éves, de fejlettsége 
szinte meghazudtolja a korit.

Tegnap reggel korán felkelt. A konyhá­
ban dolgozgatott egy ideig, mintha semmi 
sem bántaná. Aztán hirtelen elhatározással 
előkereste a marólugos csuprot, a száján 
emelte s gyilkos tartalmából lenyelt négy 
kortyot. Ennyit — mint mondotta, -- mert 
többet nem tudott. Iszonyú fájdalmakat ér­
zett már. Marta, égette a méreg.

Kinos vergődésére a házbeliek lettek 
figyelmesekké. Mikor látták, hogy mi történi, 
hívták a mentőket, azok pedig kocsijukon 
beszállították a közkórházba, a halálba vágyó 
kis szolgálóleányt.

Az orvosok csakhamar segítettek a ba­
ján. Gyomormosást alkalmaztak s Varga 
Erzsébet már túl is van n veszélyen. Még a 
délelőtt folyamán kihallgatta» a rendőrség ré­
széről dr. Bállá Bertalan rendőrfogalmazó. 
Lassan, vontatottan adta elő szomorú esetét, 
de arra a kérdésre, hogy miért is követte el 
tettét, nem tudott kielégítő feleletet adni.

A vallomásáról felvett j.-n .-könyve-, ma 
terjesztik át n dr. ügyészc



Debreceni Újság

Owsa

53

I CieliÁ MiVlAe kész férfi és gyermekruha 
I JZflUO JTMIwVi nagy áruháza, Debrecen,
Pincantca 19. szám,

^rm AlfWdl takarék
wjjflí kai «zenben.

A mai kor igé 
nyeinek megfe­
lelően óriási vá­
lasztékú raktár­
ral, jelentéke­

nyen megnagyo- 
bitva s külön 
angol uriszabó- 
bággal egybe 

kötve.
Óriósi előny 
az, hogy a

lepltiöto Ma­
iéit árai 8

minden dara­
bon láthatók, 
tehát a tulkö- 
vetelés kizárt.
Helyi és me 
gyei telefon:

64,

Újdonságok.
* A Debreceni Társadalomtudo-

mányi-kor választmánya ma délután 5 óra­
kor ülést tart az Ügyvédi Kamara helyiségé­
ben. (József kir. herceg-u. 8.)

* Szabad iskola. Ma, február 29-én, 
csütörtökön Konilós Hugó vegyészmérnök tart 
előadást. Az élvezeti szerek az ember ház­
tartásában címen; s ennek folyamán a do-

' hány, kávé, tea, opium, batsis, alkohol szere­
péről fog beszélni. A gyakorlati értékkel bíró, 
kiválóan érdekes előadás este 6 órakor az 
ipartestület dísztermében kezdődik s különö­
sen felhívjuk a nagy közönség becses 
figyelmét.

* Szegények pénze. Mint már hírül 
adtuk, Rosenfcld Salamon 100 koronát ado­
mányozott a szegények számára. A pénzt 
tegnap délután 2 órakor osztottak szét a je­
lentkező szegények között a régi bűnügyi 
osztály épületében.

* Az öreg honvédeknek. A gazdag 
pénzintézetek és nagy osztalékot adó rész­
vénytársaságok teljesen megfeledkeztek az 
idén az öreg, 48-as honvédekről. Ecyetlen 
fillért sem adtak az agg harcosok egyletének, 
pedig éppen most, életük alkonyán, a sir 
szélén szorulnának leginkább a társadalom 
támogatására. A nyilvános felszólítást nem 
vették tudomásul a gazdag bankok. Mind. 
össze csak özvegy B. Sámuelné juttatott száz 
koronát a 48-as egyletnek azzal a kéréssel, 
hogy az öreg honvédek, ha még akkor élet­
ben lesznek néhanyan, mikor ő meghal, ki. 
sérjék ki a temetőbe. Adományokat a í8-as 
honvédegylet részére elfogad dr. K. Tóth 
Mihály tanácsnok, az egylet tiszteletbeli el­
nöke.

,. a ^eKszökött cseléd. Stepper Ká- 
rolyné panaszt _ tett a bűnügyi osztályon, 
hogy B. Nagy Lidia nevű cselédje elszökött 

iÜ-CS ,k^zzeL Elvitt tőle 11 korona 
s£ i -töl?b,féle ruhaneműt. A rendőr-

a feljelentés folytan nyomozza.
* Eltulajdonított ruhák. Mátyás Gi­

zella, tizent-Anna-utca -10. szám alatti lakos 
ugyancsak megjárta a varrónőjével. Átadott 
neki líidolgozas végett vagy 150 korona év- 
, ü 0t'k;i ruhaneműt, a melyet az cltulaj- 
' 0"ltott- Kzcrt az{án tegnap megtette ellene 

a rendőrségen, mely az eljárást 
- '•es elten megiiiditotta.

* A Debreceni Kisiparosok Egye­
sülete folyó bó 3-án, vasárnap d. e. 10 óra­
kor sajat helyiségében, Hunyadi-utca 21. sz. 
alatt választmányi illést tart. A napirend

I fontossága megkívánja a tagok feltétlen 
j megjelenését.

* Kilakoltatás. A Simonffy-utca 7.
j számú háznál építkezés folyik. Éppen most 

bontják 1c a tűzfalat, minek következtében 
az ezen ház háta mögött lövő József kir. 
berceg-utca 10. számú házhoz tartozó épület 
rész falai annyira megrepedeztek, hogy a 
lakók helyzete életveszélyessé vált. A rend­
őrség azonnal helyszíni szemlét tartott, amely 
után a lakókat a házból azonnal kiköltöz­
tette s a szükséges közbiztonsági intézkedé­
seket megtette.

* Fiú az apja ellen. Nem nagyon 
büszke Béla nevii 15 éves fiára Vedres ‘ Ist­
ván Kcses-utea 61. szám alatti lakos. A ra­
koncátlan suhanc folyton csavarog cs min­
dent elcsen hazulról, ami csak a kezeügyóbc 
akad. Az apja ezért már többször felelősségre 
vonta, a vakmerő fiú azonban erre nem csak­
hogy nem hcdc.it, sőt még leöléssel fenye­
gette meg a szüleit. Ezért aztán most fel­
jelentést tettek a vásott fickó ellen a rendőr­
ségen.

* Keresd az — anyóst. Borzalmas 
módon nyert befejezést tegnap délelőtt egy 
régi keletű családi perpatvar Bibarkeresztc- 
sen. Nagy Lajosné fiatal 26 eves asszony, 
ezelőtt -1 évvel ment feleségül Nagy Lajos­
hoz. A házasság első időszakában boldog 
családi életet éltek Nagyék, azonban később 
anyósával sehogy sem tudott kijönni a fiatal 
asszony. Napirenden volt a perpatvar Nagyek- 
nál. A fiatal asszony sokszor annyira elkese­
redett, hogy heves kifakadásában nem egy­
szer mondta:

— Felakasztom magam, csak sokat ke­
serítsenek.

Tegnapelőtt este sóra öt krajcárt kért 
Nagyné az anyósától, aki a pénzt öt darab 
krajcárosban adta. E miatt ismét összevesz­
tek a fiatal asszony és az anyósa. A vesze­
kedést már cl is felejtették, mikor tegnap 
délben sehol sem találták Nagynét. Nagy 
rosszat sejtve, keresésére indult feleségének 
s igy akadt rá a padláson, ahol egy geren­
dára akasztotta fel magát a fiatal asszony.
Az esetről jelentést tettek az ügyészségnek, 
mely elrendelte a vizsgálatot, amit foganato­
sított is az elöljáróság. Megállapították, hogy 
bűntény nem forog fenn.

‘ Eltűnt fülbevalók. Érzékeny kar 
érte Markoviéra Hermann, Baross-utca 20-ik 
szám alatti lakost. A lakásáról ugyanis egy 
pár. 90 korona értékű fülbevaló eltűnt. Való­
színűleg ellopták. Károsult panaszára a rend­
őrség keresi a tettest.

* A március negyedik i tömeg-
sztrájk. A debreceni március negyedikének 
körvonalai félelmes aranyokban kezdenek ki­
bontakozni, A munkásság nagy lelkesedéssel 
mond le egy napi keresetéről és nagy töme­
gekben jelenti be csatlakozását. Újabban a 
hajdusámsoni, hajduhadházi, hajdúböször­
ményi, balmazújvárosi, alsó- és felsőjózsai 
földmunkás szervezetek jelentették be képvi- 
seltetésükct. A Választójogi Liga tegnap 
esti ülésén elhatározta, hogy testületileg je­
lenik meg a tüntető felvonulást követő és a 
Munkás-Otthonban megtartandó népgyülésen, 
mely d. c. 10 órakor kezdődik. A Liga ré­
széről Legényi Gyula dr. fog felszólalni. A 
radikális polgárság részéről felszólal meg 
Lengyel Imre é-s mások. Az általános vá- 
asztójogért folyó országos mozgalomba mél­
tóképen kapcsolódik bele a debreceni nagy­
szabású demokrácia,

A debreceni szociäldemokrata^tTh^ 
az alkalomból a következő felhívást í?bc" 
tóttá ki; vast bocsa-

Dolgozó Testvérek! A grófi heréi,,-- 
vezetett Khuen-kormány mindenkép Ä. 
term az altalános választójog megválóéi dől, JU országgyűlési p«k £ tS” 
évtizedekén at marakodtak a nemzet S 
tiszti kardbojt fölött: most — a iusth n kivételével - mind összefognak,J hdtP 
dolgozo neposztály bevonulását a narb 
mentbe vagyis a politikai jogok kiterjesztéséi 
megakadalyozzak. Munkástestvérek' Itt 
meggyőződés már nem használ semmi li 
mar erőteljesebb fegyverhez kell „yul‘ 
Ennek a kezdetet jelenti március 4-edikén 
az általános sztrájk és a d. e. 9 órakor 
Wesselényi-térröl meginduló tüntető Kn“ 
nu!ás._ A jövőbe néző, öntudatos, komok 
munkás március 4-ikén nem dolgozik ha 
nem csatlakozik a tüntető menethez feien 
az általános, titkos, községenként! szava- 
za.fit 3°S•' A debreceni szociáldemokrata

' Tegnapi halottak, Az állami any v 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamin 
a következő halálozásokat jelentettek be' 
Szabó Lajosné ref. 26 éves, Horváth Már! 
ref. 42 eves, Rimóczi Róza ref. 9 hónano- 
Dankolics Erzsébet ref. 15 hónapos.

* Tálat vágott az anyjához. Teg. 
nap, az esti órákban, a Hatvan és Bethlen- 
utcák sarkáról a mentők beszállítottak a 
közkórházba egy súlyosan sérült asszonyt. 
Kiss Mártonnónak hívjak s azt állította,
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hogy a fia egy tálat vágott hozzá, amely 
aztán balkezének ütőerét elmetszette, Az 
ügyben a rendőrség nyomozást indít.

* A vonat kerekai alatt. Trencsen- 
hől jelentik: Az ujkomáromi állomáson az 
Érsekújvár felé haladó vonat elé vetette ma­
gát Rajcsányi Lajos, a Komaromban állo­
másozó 15. tüzérezred közlegénye. A vonat 
a szó szoros értelmében elvágta Rajosami 
nyakát. Holttestét a komáromi helyőrségi 
kórház hullaházába szállították. — Kodulik 
Mátyás, melcsici gazdaember elvégezvén dol­
gát a trencséni törvényszéknél, vonatra ült 
és hazautazott. Útközben elaludt és csak 
akkor ébredt fel, mikor a vonat már kirobo­
gott a melcsici állomásról. Kodulik kiugrott 
a robogó vonatból és a kerekek alá került, 
melyek derékban kettévágták.

* Megint a „Fekete kéz“! A ,Fekete 
kéz * megint szerepel. Tegnapelőtt Budai An­
drás kapott tőle levelet, a melyben felszó­
lítja, hogy 200 koronát tegyen ki az Árpád­
téri templom sarkához, különben halálfia. Ez 
az egesz fenyegetés valószínűleg azonban 
csak tréfa és semmi egyéb.

* A gyufa feltalálója. Becsben meg­
jelenő „Moderne Chemie“ cimü jeles német 
szaklap egyik legutóbbi számában a foszfor­
ról közölt hosszabb értekezés kereteben szin­
tén megemlékszik a gyújtó magyar feltaláló­
járól. Az említett szaklap a következőket 
írja: Hogy tulajdonképen ki tekinthető a 
foszforgyujtó feltalálójának, hosszú ideig el- 
dönthetlen kérdés volt. Egyszer a porosz száif 
mazásu Kamraiért, máskor meg Römer István 
wieni-i gyárost említették. Újabban kitűnt, 
hogy a kettő közül egyik sem, hanem a 
wieni-i műegyetem egyik Irinyi nevű fiatal 
hallgatója volt a gyújtó föltalálója. A „Ckemé 
cimü folyóiratban Eduárd közölte Irinyi egyik 
jo barátjának. Lúd víg Karoly trebbini 
(Teltow kerületi Poroszország) hivatalfőnök* 
nek őzt a följegyzését: 1835-ben Meiszuer 
Traugott Pál wien-i műegyetemi tanár kémiai 
előadásait hallgattam. A tanár egyszer elő-
äCitili li Arttf 1-» .1 A1 zx •*% lií«A MXMF ÍJ aI 1-Ánnnl P2PSZ6*
ben
kisért-__________________
hallgató közül csupán Irinyi figyelte nagy 
érdeklődéssel az előadást, melynek nyomán 
arra a gondolatra jött, hogy ha kén helyett 
foszfort barna ólomoxiddal hozhatna össze, 
sokkal erősebb gyulásfolyamatnnk kellene
előállítani. Ezután Irinvi több n rém
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, pl óadásra. Eközben egyszerre meg
'ott m látogatni, azonban ajtajai zarva 

. nevem említésére így kiáltott 
'fl Srék magyar: .Hagyj engem _ beke- 
!í 4 -váb találmányomon töröm a fejemet .

nap múlva ismét megjelent az elo- 
\eíaD> amikor is minden zsebe tele volt 
ad3>óval^ akármelyikkel húzott egyet a 

tüzet fogott, Sikerült neki a 
szemcsésiteni és Összeallóva, tenni, 

Í0$Z, LuUóanyaggá átalakítani. A foszfort 
iliZár ^ummioldatban fölolvasztotta es addig 
í0 * mL a* etósz oldat kihűlt es benne a 
-ífór mint finom por lecsapódott. Ebbe a 
'mmifoszfor emulzióba barna olomcfxidot 

. eiöbb azonban olvadt kénbe mártott 
f6' kákát mártott bele. Irinyi eladta találma- 
^ Römer Istvánnak, a VDOr,M-n hpl 1„,mpr - későbbi bécsi
ívflitócyárosnak kétezer forintért. Ez a vá- 
■ ffgnveresóg a fiatal feltalálónak víg ele- 
Terzett a mi azonban nem vált basz- 
!tU Más =’zóval a külföld is elismeri Irinyi 
5b«é"ét és vitás legfeljebb az sz összeg 
írad' a melyért találmányát eladta a gya-

* Uj üzletvezetőé égek a Máv.-nál.
Megírtuk, bogy a Máv. szegedi üzletvezctősé- 
;.:°a legközelebbi jövőben ketté osztja es 
uzel egyidejűleg Szabadkán uj üzletvezető- 
,.„et létesít. Az államvasutak igazgatóságá­
ban ezenkívül is számos olyan terv van ki­
dől „ozás alatt, amelyek az eddigi üzletvezető­
ik nagy területeit kisebbekre redukálják 
í"amelyek uj üzletvezetőségek létesítésére 
iránvulnak.

* Vérengző autó-utasok. Parisból 
táviratozzak: Tegnap este Gavrier rendőr a 
Havre-téren föl akart tartóztatni egy auto­
mobilt, amely több embert elgázolt, az auto­
mobil utasai revolverből többször rálőttek a 
rendőrre, akit mellen találtak és megöltek.
Az automobil elszáguldott és nem lehetett 
utolérni.

» Eltűnt fiú. Vedres István Késes-utca 
64. szám alatti lakos jelentette a bűnügyi 
osztályon, hogy Zoltán nevű 11 éves fia 
eltűnt hazulról. A rendőrség körözteti.

* A képkiállitás, mely a Bika-szallö 
dísztermében van, óriási sikert ért el, csak 
péntekig lesz nyitva cs az összes képek min- 
den elfogadható árban adatnak el. Érdemes 
látványosság. A kiállítás rendezői.

* Nem messze a Nagyerdő sem a
Uorgó-utca 21. számú háztól, de ez igazan 
nem lehet fontos, mert ennek a háznak az 
udvara nyáron úgy is egy kis paradicsom, a 
legkellemesebb üdülőhely, amiről mindenki 
meggyőződhetik. A fő az, hogy az egyetem 
közel esik majd hozzá, meg az uj ref. főgim­
názium s pár perc a kereskedelmi tanintézet 
is. meg ami különösen lényeges: közel esik 
hozzá a piac a Rákócy- és a Csapó-utcákon.
A ház maga egy nagyobb utcai és egy kisebb 
udvari lakásból áll, de mellé még lehet épít­
kezni. Van sertésól s kisebbszerü gazdaságot 
lehet folytatni. A házon kényelmes kölcsön 
van. Csak elháritbatlan családi körülmények 
miatt válik meg a tulajdonos ettől a szépen 
berendezett háztól, amely most aránylag 
jutányos áron megvehető. Pár év múlva sok­
kal többet fog érni, mert erre a városrészre 
biztos fejlődés vár.

* Pariser Eleganz legszebb divatlap 
fél évre 3 korona, gy szám ára 50 fillér 
Antalfy Józsefnél, Szent Anna-u. 13.

* Köszönetnyilvánítás. Szomorú kö­
telességet teljesítek, midőn a számos közeli 
és távoli rokonnak, a sok jó barátnak és 
ismerősnek, akik mérhetetlen fájdalmunkat ál­
dott jó emlékű férjem, a feledhetetlen apa és 
nagyapa tegnapi végtisztességtétele alkalmá­
ból személyes megjelenésükkel és őszinte 
részvétnyilvanitásukkal résztvevő szivvel eny­
híteni igyekeztek, — miután azt egyenként, 
mint különben óhajtanám, a fájdalom iszonyú 
súlya alatt képtelen vagyok megtenni, — 
CiZ utón mondok sommásan hálás köszönetét. 
Debrecen, 1912 február 29. Özv. id. Köss 
Zsigniondné, a gyászoló család nevében is.

* Hölgyeknek! Báli idényre hajdiszek, 
keztyük, legyezők és alkalmi rubadiszek 
nagy választékban Ludesernél, Városház­
épület.

* Pilaeni Ősforrás sört mindig frissen 
csapolnak .. Márkus-pincében.

* Búcsú előadás. Holnap már uj mű­
vész gárda vonul a Hajnal mulatóba és igy 
a mostani kitűnő társulat ma tartja bucsu- 
íellépíét. Az uj tagok közül mindenesetre 
megemlitendők: Fisters Astredas angol ének 
és tánckettős, Draskóczi Katica, Juhász Józsa, 
Csabai B. Szabó Irén, Kendi Juliska, Bihari 
Ilona, Szécsi Gitta, valamint az Auterna ma­
gyar kettős. A nevek után ítélve ismét kitűnő 
társulatra van kilátás, e helyt még sensatio- 
kép megemlítjük, hogy sikerült a Hajnal mu­
lató igazgatóságának az ország legjobb zon­
goramesterét, Patát Leó zongoraművészt szer­
ződtetni, aki maga is attraktio számba megy 
és előre is biztosítja az előadások sikerét.

* Kölcsön könyvtár egy hóra 1 K 
50 fillér, kölcsön zenemüvek, Antalfynál.

* A nagyságos asszony cosztümje 
igen szép lesz, ha Szilágyi Gyula női angol 
szabónál készítteti. Kívánatra házhoz megyek 
és ott kiszabom és készítem. Lakás Kazinczy- 
utca 2.

* Női kész fehémemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott jnübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Zviback Lajos és Testvére cs. és 
kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi bluz- 
uidonságai megérkeztek és Debrecenben 
csakis "Halmágyi Sámuel divatházában sze­
rezhetők be. Ugyanott estélyi köpenyek és 
ruhák.

* Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
4 koronától 12 koronáig Lengyel Samunál.

* A modern berendezésű Mátyás- 
pincét, Piac- és Kossuth-utca sarkán, már­
cius hó 1-én veszi át Sternád Ferenc jónevü 
vendéglős, ki is a helyiséget Pilsem sorház 
cim alatt vezeti tovább. Kitűnő magyar es 
francia konyha. Pilsen! és müncheni sörök, 
valamint a legjobb borok állanak a finom 
Ízlésű közönség rendelkezésére.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

A szécbényi-utcan 24 szám alatt
Ó84 négyszögöl területű teljesen

beépített lakás
iroda, raktár, pince és kert

kiadó, esetleg eladó.
Különösen alkalmas nagy műhely, ipartelepnek, 
nyomdának, vagy raktárnak.
Értekezhetni háztulajdonosánál ugyanott

Villamos bérletjegybe!
szükséges

*
a legszebben és legolcsóbban éjt

Burg Izsó műtermében Kossuth-u.
21. készüllek. 813

Táviratok.
Vádak Justh ellen.

Budapest, február 28. Pályi Ede lapja, 
a Budapesti Napló vakmerő rágalmakat szór 
Justh Gyulára és pártjára. Azt írja, hogy 
Kristóíi a múlt év szeptember 19-cn, Justh 
nevében felkínálta a véderő-provizóriumot a 
bécsi köröknek és ajánlatot tett a király 
utáni (t. i. a halála utáni) időkre. A rágalom 
nyilvánvaló célja az, hogy a harcos ellenzék 
soraiban megbontsa az egyetértést, éppen 
ezért a küzdők semmit se adnak rá, sőt még 
a jóravalóbb kormánypárti körök sem veszik 
komolyan.

Halottógetö házi kezelésben.
Budapest, február 28. A főváros tanácsa 

ma elhatározta, hogy a halotthamvasztót tel­
epítteti és házi kezelésben fogja tartani.

Gyilkosság az utcán.
Abaujszántó, február 28. Réti 

János és Riczu János boldogkőül falusi 
lakosok a korcsmában együtt boroz- 
gattak és eközben összevesztek. Réti 
János hazament, magához vette vadász- 
fegyverét, megleste Riczu Jánost, 
amint hazafelé tartott és lelőtte, A 
gyilkost a csendőrök letartóztatták.

Válság
az újságírók nyugdíjintézetében.

Budapest, február 28. A magyarországi 
hírlapírók nyugdíjintézetének ma délután tar­
tott rendkívüli közgyűlésén a vezetőség, elén 
Brödy Lajos elnökkel, lemondott.

Magyarellenes tüntetés.
Bukarest, febr. 28. Az osztrák—magyar 

kolónia tegnap esti bálját, melyen a minisz­
terek is megjelentek, kínos incidens szakí­
totta félbe. Néhány éretlen tacskó (állítólag 
egyetemi polgár) a magyar zászló^ eltávolítá­
sát követelte hangosan. Végül is őket távo­
lították el.

Papnövendékek sztrájkja.
Kassa, február 28. Az eperjesi 

görög-katolikus papnövelde második és 
negyedik osztályának növendékei 
sztrájkba léptek. A sztrájknak az az 
oka, hogy a tornatanito tettlegesen 
bántalmazta az egyik növendéket. A 
kispapok kijelentették, hogy addig 
nem mennek előadásra, amíg elégtételt 
nem kapnak.

Az uj romániai metropolita.
Bukarest, február 28. A szent szinódus, 

a konzisztórium és a parlament tagjaiból 
alakult választó-bizottsag Kokon Arameco 
püspököt választotta meg romun metropoh- 
tává és prímássá.

Vendégj árás Khuennél.
Budapest, febr. 28. Curaj horvát ban 

ma délben meglátogatta a miniszterelnököt, 
a kinek referált a horvátországi heljzetröl. 
Bercbtold gróf küliigyminszter pedig holnap, 
Bilinszky közös pénzügyminiszter pedig holnap­
után érkezik meg Khuen gróf és a kabinet 
tanainak látogatására. (A nagy vendegjarás 
ucy tűnik föl, mi útba — bucsulatogatas 
volna a — költözködés előtt.)

Lelőtt rendó’r.>
Páris, febr. 28. Tegnap este Gavrier : 

rendőr a Havre-téren fel akart tartóztatni 
egy automobilt, amely több embert elgázolt. 
Az automobil azonban nem állott meg, hanem 
az utasai revolverrel a rendőrre lövöldöztek, 
akit az egyik golyó mellen . uRosan meg­
sebesített. ‘ Az automobil ezután eltűnt, hogy 
számát bárki is megjegyezhette volna, A 
rendőrt a kórházba szállító; tr.:,\ • : :: ..ni­
hilistákat pedig keresi a r -
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Hnsz uj iskola.

Troncsén, február 28. A közoktatási 
.ormány a vármegyében busz uj elemi iskola 
elállítását határozta el. Ebből tizenkettő a 

csacai, nyolc pedig a nagybittsei járásokra 
jnt. Az iskolák építési költségeire közel 
100,000 korona van előirányozva.

Öngyilkos tüzér.
Trencsén, február 28. Az ujko- 

máromi állomáson Rajcsáuyi Lajos 
15-ik ezredbeli közttizór a vonat elé 
vetette magát, amelynek kerekei a 
szó teljes értelmében levágták a nya­
kát. Öngyilkosságának okát nem tudják.

JKirabolt ékszerész.
Becs, február 28. Löwy Albert párisi 

ékszerészt a gyorsvonaton kirabolták. A rab­
lók negyedmillió értékű ékszert és 4000 frank 
készpénzt loptak el tőle.

Dúsgazdag koldus.
Nagyvárad, fehr. 28. Greska Károly 

volt kereskedő már évok óta pinceoduban 
lakott, mióta csődbe jutott. Mindenki azt 
hitte, hogy könyöradományokbúl tengeti éle­
tét és most derült ki. hogy dúsgazdag ember 
volt. A rongyoskodó ember szalmazsákjában 
60.000 korona készpénzt találtak, úgy, hogy 
az egyéb értékekkel vagyona a százezer ko­
ronát meghaladja. Azt vallotta, hogy azért 
tetette a szegén;, séget, mert félt, hogy volt 
hitelezői ráteszik a vagyonára a kezüket.

Nyilatkozik a kormány.
Budapest, február 2S. Ma délután 5 

órakor minisztertanács volt, mely foglalkozott 
a bécsi Reichspost támadásaival, végül az 
alábbi hivatalos nyilatkozatot adta ki : A ki­
egyezésnek szellemét a tervezett házsza­
bályok nem érintik', sőt ez inkább arra szol- i 
gál, hogy a kiegyezéshez fűződő legfontosabb

I bálját s azt hagyta ott zálogban, mire a 
férj útnak bocsátotta.

A hivatalnok, aki átlátott a szitán s 
tudta, hogy zsarolókkal áll szemben, a rend­
őrségre ment s feljelentést tett ellenük a 
rendőrségen, ahonnan Sántovy Ágoston rend- 
őrfelügyelő nyomban a szállóba sietett s 
házkutatást tartott a házaspár szobájában. 
Csakhamar előkerült a gavallér kabátja, de 
előkerült más is: egy csomó zálogjegy, meg­
annyi csupa arany jegygyűrűről szólt.

Rió volt ez a sok karikagyűrű ? 
— kérdezte a rendőrfeliigyolő.

— A mienk mind, mi törvényes háza­
sok vagyunk — mondta a férj.

— Egy embernek csak egy jegygyűrűje 
szokott lenni, itt pedig kerek nyolc van — 
jegyezte meg a felügyelő s mivel különben is 
gyanúsnak találta a házaspár zavaros fele­
leteit, az asszonyt is, a férfit is letartóztatta 
s bekísérte a kapitányságra, ahol megállapí­
tották, hogy a házaspár Sós Ignác rábakeceli 
illetőségű pincér és felesége, Magyar Mária, 
akik Pozsonyból jöttek Szombathelyre s ha­
sonló dolgok miatt több izben folyt ellenük 
eljárás. Kiderült, hogy a karikagyűrűk is 
ugyan oly módon kerültök a házaspár bir­
tokába, mint a gavallér kabátja.

A rendőrség a derék házaspárt tegnap 
átszállította a járásbíróság börtönebe.

Áru- és értéktőzsde.
Február 28.

Budapesti gabonatőzsde
BAltgzatlan áron elkölt (50 ki—. , . 

mm. búza, 1 u £1ST.-kéatj
A határidő-üzlet,

A határid5piacon arvünsvi v.n 
mm a kulisz a kedvező időjárás nvon,®1 ir4arat 
hozott a piacra ,s ozőrt a gabonanemüok Eck ^ 
tiHórrol csökkent. u -s nobáriT

A forgalom mőrsókolt maradt.
Arak oO kilogrammon Ír

február 29

Kezdete
Búza ápril 
Búza májusra 
Rozs ápril . . .
Rozs okt................
Zab ápril .... 
Zab októberre . . 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul. . .

1177
1170
1053

922
1010
848
887
876

Budapesti értéktőzsde

1174
1165
1052
91a

1011
843
881
870

do Az előtőzsdón ©leintő gyönge volt - , 
kósSbb megszilárdult, mórt 

vásárolták kötéseiket. Az értékek ára az ni TÍ8stl‘ 
Ion 1—2 koronával javult. A készárum™ ^esz ron;! 
takarók KO. a Tannin 20, a többi nenánv°l 
emelkedett. n0u*nv 1

7 , - a ha:.,,nenány koronává'

fi cigányveszeöelcm.
meglincselt rablóbanda.

jíajönböszörménybea
a város központján levő jó menetelé 

vendéglő és sörcsarnokban

kezelő vendéglős

érdekeket támogassa.

íevetkőzfefett gavallér.
Zsaroló házaspár.

Szombathelyen történt az alább elmon­
dandó egészen tipikus történet :

Egy fiatal szombathelyi tisztviselő úgy 
alkonyattáján sétálni ment a tárosba. Az 
egyik jóhirü szálló előtt egy szénfekete hajú, 
jó arca, fiatal hölgy keltette fel a fiatalember 
erdeklodcsét. A hivatalnok beszédbe elegye­
dett a nővel s alig telt bele 15 perc, már 
úgy össebarátkeztak, hogy a fiatal menyecske 
meginvitálta a fiatalembert a szállóban levő 
szobájában egy csésze teára, a gavallér el­
fogadta a meghívást s pár perc múlva már 
diszkréten bizalmas diskurzus folyt közöttük 
a csinos, meleg szobában.

Egyszer csak zörrencs támad a szo­
bában: szétcsapódott a szekrény ajtaja s 
egy öles termetű férfi ugrott elő a szek­
rényből.

- Jesszus, a férjem! - kiáltotta rémül­
ten a menyecske.

A gavallér is kiáltani akart, azonban a 
férj eléje állott:

- - Ac csapjon lármát, liánom fizes­
sen, akkor nőm lesz hántódása — mondta 
a megszeppent gavallérnak.
se voí.hÍVa,a,n0kn;'1 VéletleníU egy krajcár

{xr: ~ - !1loncila gavallérosan a
iá * Ü1 /OEr,i* hn(rvnj « téli kábái-
jat s majd kiváltja.

ÄLÄr?* NM«
jj( . ■ áI távozni, vegre

A Szeged alatt levő tanyákról űzték el 
még karácsony tájékán a lovasrendőrök Sár­
közi Mátyás hírhedt rablócigány-karavánját. 
A karaván előbb Szerbkeresztur feló vette 
útját, itt kiraboltak egy boltot és az üldöző 

í csendőrök elől Bácsmartonos feló menekültek, 
i Megkerülték a községet, közelében nem mer- 
i tele letelepedni, hanem a Martonos közelében 
| levő töltésnél telepedtek le.

Martonos és Horgos között van az ár- 
I mentesítő társulatnak egyik őrháza. Ezt az 

őrházat a cigányok körülfogták. A gátőr nem 
volt otthon, csak a felesége és két kis fia. 
A fekete had hamarosan ellepte a tágas 
portát és fenyegetőzve követelték az nsz- 
szonvtól. hogy süssön-főzzön nekik. A meg­
rémült asszony nem tehetett egyebet, min­
den inni és ennivalót odaadott nekik, aztán 
süt ni-főz ni kezdett. Egy óvatlan pillanatban 
belopódzott az irodába és telefonon értesí­
tette a szomszédos őrházat a veszedelemről.

Innen tovább adták a hirt a martonosi 
rendőrségnek, amelynek parancsnoka hat le­
génnyel azonnal lóra kapott és kivágtattak 
a cigányok által ellepett őrházhoz. Körül­
fogták a berúgott karavánt és megindultak 
vele Martonos felé.

Közben a martonosi gazdák, mikor a 
Írirt megtudták, kaszát, kapát ragadtak, a 
rendőrök között bandukoló cigányokat meg­
támadták és véresre verték őket/ Alig tud­
tak a rendőrük a feldühödött nép keze kö­
zűi kiszabadítani a cigányokat. így is fél- 
holtra verték a bandavezért".

A cigányokat a martonosi községházára 
kísérték be. A községháza előtt folyton lesi 
okét a nép és oly dühösek rájuk, ha a rend­
őrök vissza nem tartják őket, agypnverik 
valamennyit.

A gátőrnó igen súlyos beteg lőtt a ki­
állóit izgalmaktól, mert a cigányok legyilko- 
1 ássál fenyegették.

Értekezni ugyarottan 772

Gál Samuval.

Hajdú Sámsonban
eladó egy ház

saját motoros sgázvilágitással
az oi’Szágut mentén, nagyforgalmu helyen. 51 
meter utcai, melyből 25 méter ház front. 5 
szobából álló lakosztály. Ebédlő 9V2 a többi 
szobák 5—5 méteresek. Konyha 7 méter. Elő­
szoba, fürdőszoba, 2 kamara, fásólak, kocsi­
szín s kényelmes mellékhelyiségek. 15 méteres 
istálló, 17 méteres magtár. Udvaron park, 
gazdasági udvar, konyhakert. — Terület 814 
négyszögöl. Tágas helyiségek miatt legalkal­
masabb lenne kávéház vagy vendéglőnek.

Értekezhetni az orvosnál
Hajdusámsonban. sk

7nnffnra dopaterni kitűnő, jóhangu,jó- 
karban levő, ugyanott 300

koronáért eladó.

Eiindentőle nyomtatványt 
oloson ön ízlésesen készít a Deb- 

öjsar nvomdája,

!! BÚTOR!!
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca '14. r o

Ä3K üatdlwaBB* $»•
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MEGHÍVÓ.
Nagyságos asszonyom, tisztelt háziasszony!
lj£OROrVAu KEMYÉRGYÁ.M

móltóztatott hallani, sokat
orvosi kar. a mér-

- r berendezésiről annak páratlan tisztaságáról bizonyára már sok szépet móltoztatot 
k aaaak Ipa zár berendezését városunk vezérfaktorai is, a lek. városi Tanács, a debreceni 

8i,i hivatal a katonai tisztikar, a helyi tanintézetek, azoknak összes tanítványai, a helyi őrség szóval aki még 
miatta a korona kenyérgyárat mindenki jóleső érzéssel távozott onnan s bizonvára jóízűen fogyasztja

^korosa kenyeret, mert hát szeboet, jobbat látni talán el sem képzelhetőnk mint azt, hogy mily tündökiőtermekben
aedáns tisztasággá sütik mindennapi kenyerünké. .

01 * y Ho"V e jóleső látványosságról t. címed is meggyőződhessék, toroltuk azon intezkedesu-ket, hogy a 
a kenyérgyárba az általunk kibocsátott jegyekkel lehessen csak belépni s intézkedtünk, hogy a dél- 

rní órákban a gyár bármikor szabadon megtekinthető legyen, de főcélunk, hogy a t.háziasszonyaink győ­
riének. meg arról, hogy a korona kenyeret örömestébe fogyisztják a házilag készített kenyérnél is, különösen 
Mkéri ük t. hölgyeinket, miszerint kegyeskedjenek legalább is egyszer a korona kenyérgyárt meglátogatni, 
lére biztosíthatjuk, hogy annak látogatása csak örömére fog szolgálni s örök emlékbe fog maradni és ezen- 
?„l Ca£k korona kenyeret fog adni asztalára. . . . , ...

Szerénytelenség nélkül mondhatjuk, hogy a korona kenyérgyár tartja fékén varosunkban (hol az 
lobbi időben minden élelmi cikk az elviselhetetlenségig emelkedett) — a kenyér árakat s örömmel 

konstatáljuk, hogy uey a nagyfogyasztó közönség, mint a helyi t. kereskedő osztály méltatja is a korona 
kenyérgyár érdemeit, mert ma már minden jobb házban csak korona kenyeret használnak és minden jobb
őrletben csak korona kenyeret árusítanak. . ,

Felhívjuk egyben a t, fogyasztó közönség szives figyelmét az általunk rendszereden kibocsátott es ar 
változásoknál a lapokban is közzétett árjegyzékünkre a mentiben pedig a kereskedők egyezményünk alap- 
i'n eredeti gyári árban árusíthatják a korona kenyeret ép úgy mint a városi lerakataicv.k, szíveskedjenek 
■=ak bizalommal fordulni lerakatainkoz mint a tisztelt kereskedő urakhoz kik kizárólag a korona kenyeret 
árusítják. A védjegyre azonban tessék ügyelni,

Félbarna 26, Fehér 32, Királykenyér 34 fillér.
Kiváló tisztelettel;

Korona Gőzkenyérgyár.
Lerakataink s Sas-atca 2, Hatvan-utca 16, Piac-ntoa 66, Salétrom-a. 6, Péterfia-a. 11, Péterfia-a. 60, Miblós- 

u. 31, Szent Anna-atca 58, Vassátor, Degenfetd-tér.

Cimbalom
egy Schunda-féle igen 
értékes hangverseny 
cimbalom alig hasz­
nálva szekKei kották­
ká! olcsón 770

eladó.
valamint egy használt 

zongora, többféle 
könyvek egy acetelin- 
gép vetítéshez szintén 
eladók. Értekezhetni

itt Bele Altiéval
B-böszörmény.

Zolle
bebizonyított 

legjobb higiénikus]
GUMMI -i kuionlegesseg1 
2 évi jótállás. 

Mindenütt kapható.!
1 Árjegyzék ingyen' 
bllíAíunimi((yi 
1 Wienn/ 261 , Pr*ir- s 
Sttras«e57

Ara tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

■‘ipható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
SUMMIT több mint 2000 
pfvos mint a legmcgbiz- 
natóbbat ajánlja. Kövc- 
!”!? azonban, hogy szál- 
"loja önnek csakis ÖLLA-t 
’“ion és ne engedjen ma- 
>*!iak csekélyebb értékű 
Sll«ny utánzatot mint „ép 

°'y jót" feldicsérni.
19 éves

felmos üt, bármilyen 
$ll4?t k rés. Szilágyi .Tó- 
-S01 rimúr-u. .. !• ucsáu

M.<PzV,n:ii. *>786

ENZT5ZE

MINDEM IU V U |!< FF.NEKCbt Ihoror

található
v'• V:;i'ÍV-jv »V - í** / v. $*•!/>*.
; ■ <. •'v X I í

- A .. • i. ji 0

v'4

'■Dl
n r.with xm

ßUDAPESTv.,BiMK-UtC2A.^_

asszonyom, hogy az

védjegyű

a legjobb izü kenyér és c

nélkül
mióta megizleltem

ebédelni

tényleg
nem *kb«1»1iE

Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
részvénytársaságnál

Szécbenyi-utca 49. Telelőn 793,
Kaphtti a Stmonffy-utoa 2 szám alatti főüzletben 
valamint minden Jobb füszerkereskedésben. 816

Eladó május elsejére
Arany János-utca 54 alatt egy másodemeteti

6 szobás nagy lakás
modern mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés, 
állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, 
telefon, mosó, mangorlógépek, ruhagőzszaritóvali 
vilanyvasaló és minden létező kényelemmel. — 
Ugyanott egy 100 negzetmeter területű óriási pince 
terem villanyvilágítással, központi fűtéssel, gideg, 
melegvizvezetékkel, műhelynek vagy raktárnak 
alkalmas. 622

Értekezhetni:

Lukács Sománál
EfHsövásártér 17.
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FODOR TESTVÉRBE
szemfcdő és slrKoszorn gyára

SIMLQI
3 temetkezési inézete
BEBBECZEHÍ, Kistemplombazár.

Telefon szám
gyári: 336.

Telefon szám
ízleli: 846.

Legnagyobb választékú 
gyáriraktár. §

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és 
fakoporsókban, valamint s?.emfedö, sirko- 
szuruk és hallót kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol!
A házi díszítéseket díjtalanul teljesítjük. 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.

£.M&k a pontosság és 
j lelkiismerotesség.

[Megvételre keresünk kb.

8-100 drb.
! páronként legfeljebb 100 
I kgr. súlyú, vészen legalább 

20°!o-aI átment, Utal C40

Esztári gazdaság.

€ladő házak é% házhelyek
a Bozza^telepen

kevés befektetéssel, a feiitmaradott kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. ‘ 667
Értekezni lehet a telepen 

Egy egész utca.

Gazdák Sütödéje Részvénytársaság
Böszörményi-ét 15. _______________ Telefon 934

-ad

V)

, , VAn szerencsénk a nagverdemít közönség szives tudomására hozni [.0av 
március bo 1-én «ftf ftflÁnlrSlAn az özemet megkezdiük, ahol az újonnan épült SUtOUGDKDuI] mai kor igényeinek és ugv hi^ 
genikus, mint tisztasági szempontból a legmesszebb menő kivánalmaknak 
fdelőleg kizárólagosan csak ‘

házi komlós (burgonya nélküli) kenyeret
valamint kiflit és zsemlét is sütünk és bármily mennyiségben h-í/im* ■ 
szállítjuk. ' ' "oz ,s

A nagyéroemti közönség szives támogatását kéri a

Gazdák Sütödéje Részvénytársaság.
Igazgatóság s

Poroszlay László elnök, Grosz Béla alelnök, Mihalovits Jenő. Ba!a*v Jn7% r 
Dr. Gulyás István, Boros József, Fráter István, Benedek Zoltán, ‘

berger Ignáez. ' '

Felügyelő bizottság :
Dr. Tüdős Kalmárt elnök, Takács Samu, Dr. Grürfeld Zsigmond, Vajda

Henrik. ' '
Dr. Nagy Zoltán ügyész. Jakobi Dávid ügyvezető.

Kitűnő fehés1 süteményeik.

A Fancsikán
8 katasztrális hold 683 négyszögöl területű

kaszinó
júkarban levő gazdasági épületekkel együtt

olcsó áron eladó.
Felvilágosítással szolgál a Debreceni! 

Agrarbank Szövetkezet. Plac-tt. 79. 7«7l
-.tar \fr

Hirdetmény.
A református egyháznak a

Hatvar.-u. és Egyháztér szegletén levő 
telkeken épülő bérházában a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel el­
látandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második és har­
madik emeleten fürdőszobával mellék- 
helyiségekkel ellátott modern lakosz­
tályok lesznek, melyeknek bérletére a 
bérház építő bizottság az eddigis meg­
nyilatkozott nagy érdeklődés folytán 
mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában 
Hódv Béla levéltárunknál, az épitési iro­
dában Tóth Istvánnál és Márton Imre 
ügyvédnél vannak letéve, ahol az ér­
deklődő közönség a hivatalos órák alatt 
tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és 
tartozékairól, a lakosztályok és mellék­
helyiségekről, továbbá az előirányzott 
bérösszegekről. Az ajánlatok a béröss- 
szeg 10 százalékának bánotnpénzül le­
tételével nevezett urakhoz adhatókbe, 
kik azokat határozás végett a bérház 
épijő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi novem­
ber 1-töl adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utó- 
biak úgy, hogyha augusztus 1-ig az 
állványok elbonthatok nem lennének, 
ezek elbontásáig legkésőbb november 
1-ig a bérösszegből 20 százalék en­
gedmény adatik.

A bérház épitő bizottság 1912 évi 
január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsőii József
503 lelkész elnök.

lazásra
kivállőan alkalmas, közvetlen a város mel 

lett, vasút mentén fekvő

földterületek
[igen jutányos áron eladók.

Értekezhetni a 786

|HebreeseBl Agrarbank 
Szövetkezetnél

Haszonbérbeadási 
hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy néhai Had- 
házy Gergely ur örökösei tulajdonáttevő 
és pedig a hajduhadházi határon a Fe­
ketehegyi dűlőben fekvő 103 kát. hold 
és a balkányi határon az Aba-pusztán 
fekvő 126 kát. hold területű tagbirtoko- 
kai 1912 évi március hó i0-ik napján 
dél alőtt 10 órakor Hajdnhadház Mi* 
ségházánát nyilvános árverésen hatévre 
haszonbérbe adonni.

A feltételek és illetve a haszon- 
bérleti szerződés Hajduhadház község­
házánál és irodámban megtekinthetők.

Hajduhadház 1912 február hó 27.
Dr. Hadházy Zsigmond,

821 ügyvéd, gyám, Hajduhadházoii.

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb
pl bevásárlási forrás -146 Rózsa 3MI ÖV
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A monostorpályi-utón, közvetlen a

Megyery-féle házhelyek között az

Mm népiskolától keziőööleg van
' cnak való s legjobb fekvésű szőllő- 
S,rva'l“Síd s addig is min a villamos

i'írsaskocsi fog közlekedni
10 krajcáréit személyenként.

♦ác haiti kö*dlöíő s jóval olcsóbak
S“ környékbeli hizttelyek é. legszebb

Értékelhetni a helyszínén az latoUnil

DEBRElz-ENl UJ5AU
11

CS
bronzból és velencei

legnagyobb választékban

Kas
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tlŰre főutcai üzletében
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A Sitiid*
Drims, egy telvonifibaii.
Irt* : Than Gyűl», >»p- 
hstó Urunk kiadóhmta-
léban. Ára 40 fillér-

Begéoy
olvwók lapunk kiadíhiva­
tal tbaa megszerezhetik a 
Kis angyalom című re- 

tayt nyolcvan fillérért, 
uiszköíéaben 1 korona 20 
fillérért Bátboriék Iboly­
kája regény 80 All-_____

Eladó ház és 
szóltok 

Hadházon.
A ház áll 4 szoba, 

előszoba, kamara, 
konyha, az egész épü­
let alatt pince, külön 

alsóház 1 szoba, 
konyha és tehén is- 
istálló, egy nagy mag­
tár, külön istálló nagy 
góré ólakkal és fás- 
szin 339 négyszög 
udvarrral elkötözés 
miatt eladó. 770

A szöilő
1 és félnyilas, részben 
csemege, részben bor 
fajok, nagy pajtával 
az állomáshoz ötperc­
nyire a Bekk-kertben 
íső darab, szintén 

örökáron

eladó.
Értekezhetni

ön Boka Antalnéva!
H.-böszörményben.

‘ .tói’. IfciAewf’

s170B11I01 0i szérl összes

w

raktáron levő ár^t eüadoin
«jr ladäs!

1 pár téli keztyü 
1 pár glacé keztyii 
1 pár Kálnai glacé keztyü 
1 pár téli ételt bSrkeztyti 
1 pár teveszőr h .risnya 
1 pár fogyházköti.tt zockni 
1 pár gyermek harisnya 

I ! darah női fűző 
I Színházi eu arpok 
I Selyem batiazt zse.kenlők 
! 1 pár cérna k ztyu 
! 1 pír knns' ciné 

par vivo cipő
1 pár teljes vivő felszererelés
Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, 

gummiáru minden áron !

10 krajcár
3 • kraj ír

•t. 10 kral ár 
1 forint

46 kraj 4r 
20 : *i á
ló Vr -j'ár 
50 kra.jcá" 
i tor « tói

20 krajo.tr; ■
1 kraj ár: 61 

60 kraj ír
úv Ü ájVtU 

5 forint
és

ira

t.u u 
doha 
üveg fény 
uVüf/ a me 
xivog odol 
üveg Bay 
üveg 'fi:

frnnni \ *ng e e
fr In I I szájvíz
Dr Beider fogorém 

. )r. Holder fogpor
főnyi Hat

ai petrol

rum
sin b .-iii. u 1 -

n-yötrer olaj
„u ' úzto.iabb

10 krajcártól 
krajcár ól 

M kr.ip."-r 
10 kr icér 
36 í r j ■ ír 

,0 r. cá.
ír. oir 

I? kr ár 
1- ■
If. k:v car 
15 raj ed
2 . rí " r1 ( \ve<r B

) . v. • thv . ol
4 avu^ uiu:vu .aji>*söb<2 ■*

szer hajhullá. ellen 
1 cső nac c amno ba' íOS'
3 üveíz eredeti komi viz
Bemek választék hajfétft gar jakban és haj- 

tüibeu minién áron.

1 forint 
12 krajcár 

1 forint

1 f n >m reform n i irá r 1 ^orínj
1 :íszt elyem ernyő 1 tonnt
1 női vászon ing 
1 tiszta solve n gallflrvcao 
1 y,6 ro h risnya
1 rb tis-'t-i f y apja l íl ele melegít® I frt. 
] r 1 t ti ih , . .,
1 ,jr. 15 Jäger il«6 ing 1 «*•
1 iU ,t V ló ti ltu nbargi vásjOO

, .0 ko ' 1Ő
1 d leg.i io íahb gallér 
1 lrh legfiiToma 'b dupla gnUCT 
1 darab kemény kalap 
1 di ynlazőr kalep 
1 puha ing

3 írt

1 frt. 
1 frt

78 krajcár 
25 krajcár 
90 krajcár 
95 krsjeár 
öő krajcár 

1 forint 
50 krajcár 
40 krajcár 
35 krajcár

60 krajcár 
15 krajcár 
23 krajcár
50 krajcár 
75 krajcár 
25 krajcár

Óriási választék női kézzel

tüibeu mimen árum , . ,

hímzett tisz a vászon és í.nom bstiszl tehéntem eXben lp olcsó itta».
50 k 
7tFérfi kemény kalap 

Féifi puha kalap 
Egy pár nadrágtartó 
Nyakkendő 
Férfi scifion ing 
1 pár bőr gnm sch 
Egy pár mosható gamasch 
Egy pár világos bőr gamasch 
Egy pár gutnmicsizma 
F.gy darab esőköpeny 
Egy darab tinóm cilinder 
Egy darab teveszőr sapka 
Egy pár vadász harisnya 
Egy darab vadász palack
Férfi-, női- és gyermek sárcipők, 
gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, 
fecskendők, egyenes tartók, mell­
tartók, ágylepedők minden áron !

.. tói 
krtól 

20 krtól 
10 krtól 
90 krtól

2 frt 
1 frt 
5 frt 
5 frt

18 frt
3 frt 

GO kr.
1 frt 
1 frt

Eay cs mag >/, kiló vatta
Egy ha-kötő
Esry körte f cskendő
Egy h ívikötő
Egv iri'a eur
Evy s rvkötő
Egy 'pint ni sz vacs
Egy lázmérő
Eri fit- ló a mérő
Egy p íme ező
Egy la rab : nőm óvszer
Egy dara ) uneriku óvszer
Egy darab nő óvszer
Egydarab köröm kefe
Szivacsok
Frotir keztyü '
Eey bontó fésű 
Egy sürü fésű 
Egv oldal fésű 
Egy Csont hajtil

15
1

kr 
. frt 
krtól 

5Ö krtól 
30 krtól 
30 krtól 
30 krtól 
50 krtól 
20 k- tói 
15 krtól 
10 krtól 
20 krtól

1 frt
5 kr

10 krtól 
10 krtól 
20 krtól 
12 krtól 
5 krtól 
3 krtól

Egy rúd rózsa glicerin szappan 
3 darab tojás olaj szappan 
3 darab mandula szappan 
3 darab francia ibolya 
3 darab francia hibás szappan 
3 darab llllomtej szappan 
Egy darab tégely Dr. Lehmatm crém 
Egv darab tégely Margit crém 
Egy darab Diana crém 
1 árb Diana szappan 
1 üveg sósborszesz 
1 mtr. haterepp 
1 hajbetét
1 borotválkozó szappan 
1 finom borotválkozó szappan 
1 Sawingsttckz 
1 bajuszkö ő 
1 borotva tál és ecset 
1 bajusz pedrő

% kr 
__ kr 
36 kr 
60 kr 
25 kr 
55 kr 
60 kr 
44 kr. 
68 kr 
68 kr 
17 kr 
24 kr 
40 kr 

5 kr 
15 kr 
30 kr 
20 kr. 
30 kr 
10 kr

keztyü, sérvkötőtyár*ban 
ós ’íőldl at^m üzl tébe

nrl Debrecen, Csapó-n. sarok
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Mroden esé egyszeri be- 
petit betűből fi

flHar. Vastagabb 
ifikből 10 fillér.

Ajánlat

Lerdbell ts4*^ox6fiásokn tegyen adunk IririlAsostttat, csak • ráUizra nflűtpn Mty«*t kell nwtUkeiol 
■ Tatakexődisoluiá I a tUrdette árkáét a Madékivata Ual

Bútorozott
-.zoba. egy vagy kőt ur­
nák kiadó, Csillag-utca 36.

____ 2801
Két

boithelyiség kiadó. Érte­
kezhetni Szabó István 
könyv és papirkereske- 
.lésében. lhec-utca 10. 
I Alföldi palota). 2600

Lakás
központon 2 utcai és 1 

.'.éiszoha mellékhelyisé- 
,-okkel május 1-ro kiadó, 
i-’.'lvilágositósl ad Tóth 
István építész Kigvó-u. 23 

2790
Hóicsöu-

lurdukáuuk kaphatók Piac 
ti. 32. Kiss Ignác uj he­
lyiségében 2789

Savanyított
fehér répa kapható I’é- 
iegyházy Jánosnál. 121

Kiadó
május elsejére egy szoba, 
előszoba, villanyvilágítás­
sal, irodahelyiségnek. Ér­
tekezni lehet Piac-utca 
*12 mideresnól. 114

Legjobb
ízű aromás pörkölt kávé 
l-'élegyházin á i kapható, vil­
lany üzemi, kávépörköldo 
a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. PH

Király
kávái mégis a legjobbak, 
kívánatra vovó előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógen- 
íeld-tér 11. 93

Eladó
üzlethelyiségek lakással 
v2gy anélkül. Bethlen- 
utca 21 szám. "***'*

Eladó
két szoba előszoba, konyha 
vorandás lakás, villany- 
világitái. sál. Árpádtér 15.

2828
Amerikai hajpetrol

hajhullás és korpa kép­
ződés elleu, Erősiti a haj- 
gvökeret. Ára 1 kor. 50 
fül. Kubok Sándor . Meg­
váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota. 58

Kiadó
három szobás utcai lakás 
Nap utca 5. Siti

Maszirozni
házakhoz ajánlko-ik Páz- 
mány Gábor Apaffy-u. 155 

_____  2793
Füazerilzlet

n város belterületén kor­
látolt italméréssel, két ut­
ca keresztezésénél nagv 
rorgalnm helyen átadó. 
Cim a kiadóban. 1833

Özvegy
nriiönól kihordásra bent- 
itkezésio koszt kaph .tó, 
Kossuth- tea 25. 2839

február 29

Apró birdetéeekdij^ efäfT" 
^®,end5 vidé^ 
hixdetéeek dy.
nrikbe* is hekÜ

\
"7"an szerencsém 
/ a nagyérdemű 

közönséget tu­
datni, [hogy

Kétmalom-iÁoa IS sz.

vendéi) isméi
Szombaton

megnyitom.
Tisztelettel

BAL0SH IMRE
vendéglős.

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 lillőrtől fel­
jebb, Király Oiszerüzlc- 
tóbon Dógonfeld-tór. 1)7

O-tunmi
iiasfüző a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó Arakban I 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban I Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér, 

96
---------------------------------------------------- ---

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 95

A legerősebb
96 porcentes vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sósborszosz szé­
les körben elterjedt óh 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 Ilii. nagy 
üveg 2 kor. 40 üli. Ku- 
bek Sándor .Megváltó“ 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalotn. 59

Páni kellene?
gyorsan ős öles-i I amatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivőn,lg, 
benkiro,Iájához Hatvan- 
,ltr'1 ■ 2841)

Kereslet
Préselt

j f-. éllát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vid Itról is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Úri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Címet a kiadó- I 
hivatalban kérek .juta- 1 
uyos árban" címre leadni. I 

_  b
Könyvelésben

,-i tas, szépen és helyesen 
inii tudó kisasszonyt már­
cius 1 belépésre keresek, 
Heiter (Zenede épület).’

2792

KIAPÓ
Ptao-ntea 51 számú

! Csanak-ház első eme- 
! létén, piac-utcai részén

3 szoba és 
! előszoba

I 1912 év május Hői
! iroda vagy üzlethelyi­

ségnek bérbeadó. Ér­
tekezhetni : 814

Debrecen Belvárosi 
takarékpénztár Igaz­

gat uj nil.
Fűszerkoreskedö

j segédek felvétetnek Al- 
i bért László fűszer, bor 
1 és esem go különleges- 
: sógi üzlet ben. 2249

(Takarítónő
felvételik, munkaidő reg­
gel 6-tól 9 óráig, Batthy- 
ányi-u. 6. 2817

Bejáró
vagy állatid > főzőnő, min­
denes ós takarítónő lel- 
v tutik március 1-ro, Szé- 
ehényi-u. 9 földszint 4.

2818
Kéziiá a /ok

felvételük uandau nő­
vérek nőikalap üzletiben 
Kossuth 18. 2879

Varró
és tanuló lel.iyok felvó- 
tetnok Széchenyi.utca 36. 
___ ' 2826

Ügynökök
felvétetnek a Korona ke­
nyérgyárban, Bethlon- 
utca 23. 2822

Felvétetik
sima ruha vasalónő és 
egy kemónyitős fiú és 
gépes lányok, Első mosó 
intézet, Pinc-2tca 63 sz.

2825

Bejárónő
kerestetik azonnali belé­
pésre, Bares-utca 11 szám. 
_________________ 2829

Szobafestést
mázolást jutányosán vál­
lal Kelemen Sándor Csapó 
49. Tanulók fizetéssel 
felvétetnek. 2835

Egy
j fodrászsegéd 3 nap kiso- 

toni 5 kor. ós koszt, fel­
vétetik Nyuvoti-u. 14 sz.
_________ ____ ___ 2831

Házmester
és kifutó fut felvétetik 
Fischer Adolf és fiánál 
Piac 61. __ _ 2830

Fodrászsegéd
I fölvétetik Szócsőn vi-utca 

57.______________ 2833
Jókarban

levő zongora megvételre 
í kerestetik. Ajánlat Hü- 
, vulyes-utca 7 küldendő.

2831

PÉNZT
osszu lejáratra a 

legelőnyösebb fize­
tési felié,elek mel­

lett kieszközöl

ai Emil
es

fii lop János
bankirod.ija 771

Debrecen, lk s ü 2j

őazdák
figveln>tbe!
Czletíeloszlatás miatt 

gyári áron alól eladó min­
dennemű

I gazdasági gépelt
I u. ni. vetögepek.szecska- 
I vágók, répa vágók, járgá- 

nyos cséplőkészlet, ten­
geri morzsolók, fühaszáló 
szénagyiijtök, kéveköté- 
amtógép, tárcsásborona 
stb. Értekezhetni : 624
Bergei s ániel
zsáktizletében, Pfao-ntca. 

9 kát.
hold jóminőségü termő­
föld a monostorpályi-uton 
az iskola mellett' eladó. 
Értekezhetni Koncz Jó­
zsef urnái Arany János-
u. 10. 2795

A Nyiradony
állomásra szállítva 600 
drb 2 m. és 250 centi ki- 
lárágott akác culáp. Ér­
tekezhetni Gödény Fe-

A Csapók^
' asuti sor 41 
szerüzlet eladó, S j hetm lehét ott hYt;

----------------- g*
Zongora ~~

jókarban ],-Vó u. 
eladó. Barns utca vari lakás._ a 8'

ÉlSÖ
beltelek, köresut m._,

_________

rencel H-sámson. 2783

Cipész
segéd és tanuló felvétetik 
Varga Intve Kut-utca 414 
sz.________________2781

Helyi
ügynökök jutalékra fel­
vétetnek Böszörményi-ut 
Ifi szám alatt, 123

Koosisíiuk
pékinasok és sütőmén)' 
kihordók felvétetnek Bö-

Bojer-íelep Honti-utcán 
egy szoba, konyha és 
kamarából álló uj ház, 
kedvező fizete i feltételek 
mellett azonnal eladó i

Népíakarskpsnzíár !
• m. sz.

Debrecen, Piac-u, 75.
szám. 770 1

Borbélysegéd
felvétetik József kir. her- 
cog-u.2.__________ 2843

Egy
ügyes -üszeres segéd fel­
vétetik. Áoél Ármin Hat- 
van-u. 74. 2858

Két
szépirásu urlcány ott­
hont:. másolási munkát 
vállal. Cim a kiadóban. 
__________________ 2837

füszeressrgéd
azonnal fölvétetik Gold­
man Salétrom-utca 2 szám

Eladás.
Kozs szalma

eladó. Cim a kiadóban

Jókarban
levő négyes hajtószár és 
adómentes családi ház ke­
restetik meg vételre. Szn- 
bóné Rákóci 19. 2721

Csapókért
Bátori-utca 14 sz. jó ter­
mő szőlő 970 kvadrát, 
megtűröm 30—40 hokiót. 
szüretelő edényekkel ju- 
t nyos an el: dó, értekez­
hetni Nyil-u. 118. 1686

Péterfla
63 sz. ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal. 2637

Gyümölcsfák
4—5 éves oltványok, eper­
fák, gyökeres vadbirs 
alanyok, tamarix-dugvá- 
nyok eladók az I. számú 
gazdasági népiskola tele­
pén, Mikepércsi-ut 10 
szám. 125

Bnsl-ut. 13
számú ház 320 négyszög­
öl a legkedvezőbb felté­
telek mellett mihden el­
fogadható árért eladó. 
Könnyű törlesztéséé bank­
te bőrrel és kevés pénzel 
megvehető, gazdálkodók 
C építőknek igen aján­
latos mögt, kinlen i. 2841

Darabos
téglatörmelók eladó a t 
raktárban. k

Egy
szalongnrnitura 70 v. 
eladó. Timár-titcp 34 0

Eladó
nyaraló, Rzéchenvi-nto. 
legmodernebb i0rMd; 
zóssel eladó. Cim a k 
adóhivatalban, js

80%-ot
tisztán jóvednlmezö vi 
‘»nyerőre b, rendezett 
menetelit szikvizgvár ‘ , 
tulajdonos elköltözése ai- 
att eladó, Móliusz-tór 7 

„ 2847
Egy

kovács műhely berettde- 
zés jutányo. an eladó É-- 
tokezhetni Rákóci ut, 55, 

 2836

Ferenc: József-nt 
19. szánt alalli

1882 négyszögöl

telek
egyben vagy nyaralók­
nak öt részre osztva

eladó.
Cim a kiadóban.

759

Teslái HffláHk tanár
3 havi könyvvitel! és gyorsírás! tanfolyama 
m rclns 4-én Ismét megnyílik. Tandíj ,80 
korona- Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég­
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 
___ d. e. 10—12-ig. Plac-uaoa 58. 767

szörménvi-ut
alatt.

le szám
123

Szorgalmas
fiatal ember mint segéd 
gépkezelő felvétetik Te­
leki-utca 100. 115

Munkásnőit
vágy munkáslányok föl­
vétetnek Teleki-utca 100 
szám. ÍVJ

Cserepes
virágzó növényeket, virág 
és vélemény magvakat, 
mü-virág koszorú szép és 
olcsó Paoeltnél, Bathi- 
ányi-ntca 6 108

Takarítónőt
és száraz dadát korcs 
Vajda ügyvédnél Szonl- 
auna 1. 2821

eiöltőket
líi.aiaK'ím"*

Gőzmosó, Vegyitisztító és ruhafestő F.-T

Hrabéczy
Széchenyi-n. 42 sz. T. 323.
Eatvan-u. 11 sz. T- 578.
Csapó-D- 30 sz. T. SS8.

Nyomatott körforgógépen (a „DíCtecz^.ii Újság- nyomdájában) Tulajdonos: Tb».'» Onlt
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